

LA PUBLICIDAD

Año LIII :— Número 33.357.

Franqueo concertado.

DIARIO DEMOCRATICO DE LA MAÑANA

GRANADA, Sábado, 10 de Junio de 1933.

EL MOMENTO POLITICO

NI NECESARIA, NI CONVENIENTE

Mientras el jefe del Estado evacua las consultas indispensables para resolver la crisis total, ante la posibilidad sospechada por algunos y negada por la mayoría, de que el socialismo siga teniendo participación en el Poder, en las tertulias se sobrelleva la obligada espera tratando de ese tema que en Madrid preocupa a las más destacadas personalidades de la política. ¿Conviene la permanencia de los socialistas en el Gobierno? ¿Es necesaria al régimen? Las opiniones, en general, son negativas, y aquí las recogemos, resumiéndolas.

¿A quién serviría la separación de los socialistas del Poder? A España, y a la República misma.

España se empobrece, España está en constante lucha de clases, desde que los socialistas gobiernan sin responsabilidades. España se arruina porque siendo el partido socialista la misma U. G. T., para mantenerla pujante, ha tenido que implantar los Jurados mixtos, las Delegaciones de Trabajo, que son otros tantos centros socialistas, que han llevado al comercio y a la industria a la ruina, y para mantener el fuego sagrado lo sacrifican absolutamente todo.

Se sostiene que han ayudado a la República. ¿Quién lo niega? Pero es también innegable que esta ayuda ha sido tarifada y cobrada por esos elementos a tan alto precio, que España entera está sedienta de justicia, y si la ley de Garantías constitucionales no hubiera limitado las atribuciones del Tribunal que va a constituirse privándole de jurisdicción sobre el próximo pasado, seguramente que del examen de este pasafu se hubieran deducido responsabilidades enormes.

El socialismo español no trajo la República; la trajo el país en masa, asqueado de los Gobiernos borbónicos; fué producto de un estallido de ira y de coraje contra un poder intolerable, y vino la República y el país la aplaudió, la celebró y la ayudó, porque en los republicanos históricos y en los hombres de buena voluntad, no en los socialistas, confió noblemente.

¿Cómo iban a confiar en los socialistas ciudadanos españoles que deseaban el régimen republicano desde antiguo y los que esperaban la República naciente?

¿Han transcurrido muchos años desde aquellos en que Largo Caballero, uno de sus principales sostenes, iba de perfecto acuerdo con la dictadura?

¿Han dado pruebas de desinterés y de

abnegación los socialistas de arriba para que en ellos se crea y se confie?

Si el país entero critica su actuación, porque ni los mismos que comparten el Gobierno, nos referimos a sus respectivos partidos, se atreven a sostener que su colaboración es necesaria y declaran únicamente que la creen conveniente, ¿para qué decir que esta separación, si llegase, serviría a los enemigos de la República?

Si los partidos de la conjunción gubernante lo creyesen así, declararían de una manera absoluta que la colaboración de los socialistas en el Poder era necesaria, indispensable para la vida de la República.

Nadie negará que en el Congreso radical socialista se deseó que continué aún, la conjunción gubernamental, y, sin embargo, no se ha reconocido esta colaboración como necesaria, sino como conveniente.

Luego esas afirmaciones referentes a que la separación de los socialistas serviría a los enemigos de la República, es completamente gratuita, apasionada y tendenciosa.

Si los socialistas abandonan el Poder, darán una verdadera muestra de comprensión y sería su criterio un criterio justo y adecuado al momento político que vive España. En la oposición, el partido se sanearía y podía prepararse para gobernar sin mixtificaciones, llevando su programa como bandera y como credo político a las esferas del Poder con todas las consecuencias en el momento oportuno y cuando la notación de las ideas y el predominio absoluto de las suyas les reclamases.

La República española necesita hoy un Gobierno fuerte, no por los procedimientos, que no puede ser jamás la fuerza a estilo Casas Viejas sistema de Gobierno, sino unos gobernantes de abolengo, de prestigio histórico, de republicanismo probado, sin odios ni pasiones, capacitados para mandar, que sean garantía de orden y de justicia, defensores de todos los derechos ciudadanos y que, fieles y exactos cumplidores de la Constitución, acaten, cumplan y hagan cumplir todas las leyes que la Constitución impuso en sus básicos principios, y eso precisamente es lo que no pueden hacer los socialistas, hombres de clase y sectarios de sus postulados.

La República debe ser gobernada por republicanos y nada más que por republicanos y republicanamente; así, únicamente así se consolida, se mantiene y se mantendrá respetada y poderosa.

el mal que le aqueja; o que seguirá lo mismo...

Sin embargo, esta inquietud se desvanece, que nunca se pierde la esperanza. Y por esto están las tertulias animadas, en espera de emocionantes acontecimientos.

Hay quien estima factible un Gabinete presidido por Pérez Madrigal, como medio seguro de que las Cortes sigan actuando otro par de años «sin interrupciones».

Pero todo está pendiente de que evacúen las consultas los muchos llamados, aunque sean pocos los elegidos. Doctores tiene la iglesia laica que emitirán su diagnóstico, y entre ellos se encuentra indudablemente Pareja Yébenes. Lo demuestra que ha salido precipitadamente para la capital de la República.

No hagamos caso de los que afirman que el nuevo Gobierno será similar al que acaba de caer. Esto parece anunciar un Gobierno de «similar». Una especie de sucedáneo temible, como la achicoria lo es del café. Como un collar de perlas que no son perlas.

Pero ¿va a reducirse todo a variar los collares?

No lo creamos... hasta que muy pronto lo veamos.

El Curioso Parlante.

TAL DIA COMO HOY

HACE VEINTICINCO AÑOS

El alcalde ha ordenado que se construya una plataforma alrededor de la fuente de la Bomba, donde ha de celebrarse por la Junta de Damas de Honor y Mérito.

—En vista de que reina tranquilidad en Güéjar Sierra, se ha retirado la Guardia civil que fué reconcentrada en dicho pueblo.

—En la iglesia de Maracena contrajeron matrimonio la bella señorita Concepción Ballesteros López y el comerciante de esta plaza don Francisco Hinojosa Carrillo.

Bendijo la unión el canónigo de la catedral don José Sánchez Quero.

Fueron padrinos la no menos bella señorita María Victoria Hinojosa, hermana del novio, y el joven don Antonio Ballesteros López, hermano de la contrayente.

—En el Congreso explanó su denuncia de interpelación, sobre la ley de Jurisdicciones, el diputado republicano señor Salvatella.

Hizo historia de las razones que se adujeron para justificar esa ley.

Ha llegado el momento de saber si se deroga la ley. De no derogarse, Cataluña tendrá que decidir si sus intereses son compatibles con esa política.

Citó el caso del poeta Marquina, a quien se aplicó la ley de jurisdicciones por decir que los carabineros debían ponerse guantes par registrar los equipajes.

Dijo que creía que el Ejército no podía seguir pensando en que su honor depende del mantenimiento de la ley; pero si lo pensara, afirmaba que la voluntad del Parlamento está por encima de todo.

TIQUIS-MIQUIS

Dos aviadores, Barberán y Collar, se disponen a emprender el vuelo Sevilla-Méjico.

Y leo: «Esperan que los partes meteorológicos acusen condiciones favorables para emprender la marcha a Tablada.»

Para este viaje no se necesitan más que dos paraguas.

Supongo que, si se nubla, no harán esos aviadores lo que el alcalde señor Corro: suspender el viaje:

Aviador azafista que deshizo la maleta diciendo: —Estamos aviados.

Titulo de un telegrama: «Próximamente maniobras navales en el Mediterráneo.»

Dudo de que sean precisamente navales.

Porque, según el padre Coloma, también hay maniobras navo-terrestres.

El nuevo delegado provincial de Trabajo, don Pio López, no quiso anteayer recibir ninguna visita hasta quedar enterado de todos los asuntos pendientes.»

Me parece bien que el señor López no quisiera decir ni pío.

El señor Carreño espera triunfar en Gobernador.

Bueno. Peor sería que triunfara del gobernador.

Don Miquis.

Programa de las Fiestas Y GUIA DE GRANADA

Conteniendo un «Plano de Granada Arabes», descripción de todos los monumentos y de la Sierra Nevada e información de los principales servicios públicos. Se vende al precio de dos pesetas en todas las librerías.

MADRID DIA POR DIA

GLOSA AL VERANO

Desde que se han aclarado los ojos que ponían nubes de niebla y llanto en los ojos del tiempo, se encuentra en Madrid el distinguido y elegante amigo el calor. Esto quiere decir que nuestro café calentito y nuestra media tostada van a naufragar en la horchata y en el mantecado.

No se crea que no tiene importancia esto de la horchata y del mantecado. No es lo mismo ver al hombre docto de las hirsutas barbas estar tomando un serio café, que observar su tracción de la blanca horchata por la aurifera paja. No es lo mismo un sabio tomando café que sorbiéndose la horchata por la paja. El verano frivolisza la sabiduría y la austeridad de las fachadas de los hombres barbudos. El verano llena de color las rúas ciudades romatizando el lienzo de la ciudad.

Las mujercitas, al vestirse de claro, parece que se nos desnudan con un desenfado propio a la introducción civilizante del desnudismo.

Naturalmente que nosotros con un sentido un poco primitivo de la vida, prometemos solemnemente subimos a los árboles el día que el desnudismo, ya triunfante en Alemania, se introduzca en Madrid siquiera sea en las plazas arborescentes o artificiales de la carretera de El Pardo.

Pero nuestro pueblo, que es un pueblo mitad bohemio, mitad burócrata, en el verano toma una fisonomía más óptima, porque como tiene poco dinero vi-

ve mejor y el ciudadano trastoca con ventaja para su bolsillo los ochenta céntimos horchata—propina incluida también—. Además el ciudadano amoroso simplifica sus gastos domingueros junto a la novia, porque como hace tan buen tiempo los atardeceres son propicios para los paseos en tranvía, que resultan muy agradables y que resuelven asesinar una hora de tiempo por el módico estipendio de treinta céntimos.

Y eso que ahora, los pimpantes autobuses de dos pisos brindan unos muelles asientos y unas perspectivas de atalaya desde el piso segundo—muy sugestivas para hablar de amor. Y hay unos autobuses que parten de la Cibele hasta la Moncloa, que resumen de un modo concreto uno de los capítulos de la ensañación de los paraísos de Mahoma, con Eurises y todo.

Cara al verano, no tenemos más remedio que quemar el artificio de nuestra calderilla y rendir este tributo de homenaje a la calderilla que resuelve en calderilla los conflictos del bien vivir, desterrando a la plaza, solo al alcance hoy del enchufismo.

Nuestra satisfacción se desborda con un grito, que sintetiza todos nuestros entusiasmos: Viva el Parque del Oeste...

Es muy posible que el verano que viene nos pongamos mucho más contentos por que careciendo de hogar nos brinde la posibilidad de ocupar uno de los bancos del Paseo de Rosales bajo la techumbre poética de las estrellas parpadeantes.

Joaquín Romero Marchent

COSAS DE LA CALLE

En la de Trujillas

Al final de esta calle hubo una luz del alumbrado público, que era efecacísima. La única lámpara, como si dijéramos, que alumbraba un buen sector, y que por obra de magia, según parece, desapareció, sin que se hayan vuelto a tener noticias de ella.

Los vecinos han indagado para averiguar el por qué fué quitada esta luz, pero desgraciadamente no han visto satisfechos sus deseos. No han conseguido hacerse luz en el camino emprendido encontrándolo todo lleno de tinieblas.

Y ante oscuridad tan profunda, han resuelto acudir a la Prensa como tabla de salvación, creyendo hallar puerto de claridad. Tal vez logren su empeño, y en esto confiamos todos. Que el torrero del faro municipal les ilumine, dándoles esa luz que consideran tan necesaria.

Un Transeúnte.

NORTE AMERICA

Reducción de las deudas de Europa?

Parece que el presidente va a hacer uso de sus poderes para emprender negociaciones con los países deudores europeos prescindiendo del Parlamento, y aceptando de Inglaterra una entrega de diez millones de dólares a cuenta del próximo vencimiento de setenta y cinco.

Respecto al de Francia, aceptará una cantidad mínima a condición de que pague primeramente el vencimiento diferido el 15 de diciembre último.

Mr. Roosevelt enviará al Congreso un mensaje para justificar las negociaciones en curso.

Se cree que el acuerdo final comportará el abandono de los intereses y la fijación para el pago de las deudas de un periodo mucho más largo que el previsto en el origen, es decir: hasta 1990. Semejante acuerdo implicará una reducción de diez mil millones de dólares.

Los países que, como Francia, no pagaron en diciembre de 1932, deberán pa-

gar las sumas debidas entonces antes de la apertura de las negociaciones que proyecta Mr. Roosevelt con vistas a la reducción de la deuda.

La tardanza en última mister Roosevelt la lista de la delegación que ha de acudir a la Conferencia Económica Mundial, da idea del escepticismo que allí predomina sobre su resultado.

Son muchos los que han rehusado tales nombramientos. Se teme que los que la integren sean en su mayor parte partidarios del bimetalismo y la inflación, con lo que las negociaciones no llegarán a buen fin. Desde hace dos semanas se acentúa en el Senado la oposición a participar en los asuntos europeos.

Entre los delegados que irán a Londres figuran: Cordell, presidente; Hull, vicepresidente; James Cox y los senadores Pittman y Couzens. Algunos de estos han embarcado ya para Inglaterra. Los demás lo harán la semana próxima.

ECOS DE LA OPINION

Una queja razonable

Señor Director de LA PUBLICIDAD. Respetable señor nuestro: Amantes de que se cumplan las Ordenanzas municipales, acudimos a usted en demanda de que se digne insertar en su popular y acogedor diario nuestra más enérgica protesta por la invasión que hacen de las plazas públicas, con mesas, veladores y todo género de entorpecimientos, los dueños de cafés, bares, «helaillo» y compañía.

Ya no podemos pasear los transeúntes ni sentarnos en los peyos, ni nada. Vea, usted la plaza de Bibarrambila, especialmente la instalación del primer café. Debiendo estar alineado con la calle del Príncipe, llega casi al Zacatín. Esto no puede ser, a menos que lo autorice el señor alcalde y el jefe de Policía urbana.

Para que no lo autoricen y podamos tener los transeúntes el único derecho que nos queda, o sea, el de andar y sentarse cómodamente, acudimos a usted, señor Director, enviándole nuestra gratitud y admiración.

Quedamos a sus órdenes s, s, q, e, s, m. Muchos, muchísimos transeúntes.

TEATRO ISABEL LA CATOLICA

La compañía de Casimiro Ortas anuncia para hoy dos funciones, una por la tarde, a las seis y media, y otra por la noche, a las diez y media, con programas extraordinarios, que aparecen en la cartelera.

Hay numerosos encargos de localidades para el estreno de «El Refugio», y ello hace suponer que el teatro se verá lleno.

EL AMOR Y SUS MISTERIOS — Libro interesantísimo, con portada de lujo. Precio cuatro pesetas. En esta imprenta

CLINICA MEDICO DENTAL

DEL

Doctor Ruiz Alba

ESPECIALISTA EN BOCA Y DIENTES

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 7 — GRAN VIA, 9 — TEL. 2276

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima a la sombra 33,2. Idem mínima a la sombra 13,4. Idem media a la sombra 23,3. Normal (media de treinta años) 18. Máxima al sol 35,6. Mínima a 10 cm sobre tierra 11,2. Media a 10 cm bajo tierra 19,1. Media a 20 cm bajo tierra 18,8. Presión a las 18 horas 695,4. Viento máximo SW 5,1 m por segundo. Idem recorrido en 24 horas 165 kms. Lluvia, 0.

CRISIS

Repentinamente ha modificado la República el perfil agrio señalado por el filósofo menos político, o por el político más filosófico.

En Granada, los semblantes aparecen risueños, y el aire está agitado continuamente por inmensos suspiros de satisfacción.

Hasta la Naturaleza se ha asociado a la general leticia. El cielo, más despejado que cualquier concejal; la atmósfera, más transparente que el expediente de la farmacia; todo invita al optimismo.

El sol muéstrase espléndido, la temperatura sube antes que el pan, y los cafés hierven en comentarios. Tema único de conversación: la crisis.

Ha tenido la crisis la virtud de que el alcalde se quede con nosotros. Esta suspensión del viaje a Madrid, contrasta con el viaje que desde Madrid acaba de hacer el gobernador, que apenas regresó apresuróse, para calmar nuestra ansiedad, a hablar de la crisis, revelándonos con cierto misterio que seguían las consultas. Esta noticia fué como una válvula.

Y siendo así que los españoles conceptuáramos la persistencia de la coalición en el Poder como una enfermedad del país, debiendo alegrarnos, por consiguiente, de que hiciera crisis, factor que a los médicos llena de esperanza, nuestro lógico regocijo se enturbió ante los sensacionales informes del señor Escudero.

Porque no parece natural que cuando una enfermedad hace crisis se celebren consultas. Esto significa que el doliente va a empeorar de modo alarmante; que habrá de soportar con más intensidad

VIDA MUNICIPAL

La sesión de anoche

Próximamente a las ocho menos cinco dió comienzo el Cabildo.

Preside el alcalde, don Ricardo Corro, y asisten los señores Gómez Román, Rubio Callejón, Baquero, Comino, Fajardo, Valenzuela, Fernández Rosillo, Gómez Juárez, Dalmases, García Ponce, Sanz Blanco y Hernández Martínez.

Aprobado el acta de la anterior, se entra en el orden del día.

LAS ILUMINACIONES EN LAS CALLES CENTRICAS

Se aprueba un dictamen de la Comisión de Fiestas adjudicando a los señores Morales y Velilla las iluminaciones extraordinarias de las calles de los Reyes Católicos, Mesones y plaza del Carmen.

EXPEDIENTE DE JUBILACION

Nuevamente se da cuenta del expediente de jubilación del funcionario señor Maurell, y el señor Comino, como ya hizo en el Cabildo anterior, solicita quede sobre la mesa.

El señor Sanz Blanco dice que, sin oponerse a la petición del anterior edil, cree que éste debe fijar los extremos en que justifica su actitud.

El señor Comino manifiesta que los expondrá cuando se reúna la Comisión de Gobernación.

Se accede a los deseos del señor Comino.

VARIOS ASUNTOS

Apruébase la liquidación de las obras de las aceras de la Carrera del Genil, importantes 803,79 pesetas.

También se aprueban otros dictámenes de la Comisión de Fomento.

Queda sobre la mesa un dictamen de la Comisión de Cementerios referente al pago de los derechos correspondientes por la exhumación del cadáver del que fué contador municipal don Rafael Terán López Mateos.

Adjudicase a don Inocencio Benito Torre el concurso para proveer de uniformes de verano al personal subalterno.

LA FERIA DE INDUSTRIAS GRANADINAS

Se da lectura a una comunicación de la Asociación de Hijos de Comerciantes e Industriales invitando al alcalde y concejales a la inauguración de la Exposición de Industrias Granadinas, que tendrá lugar mañana, domingo, en el Corral del Carbón.

FIESTAS EN EL BARRIO DE S. PEDRO

Se da cuenta de una solicitud de los vecinos del barrio de San Pedro pidiendo una subvención para las fiestas del mismo, que tendrán lugar los días 28 y 29 del corriente.

En dicha petición se acompaña el programa de los festejos, entre los que figura una comida para los niños pobres del barrio.

(Entra el señor Tello.)

El señor Rosillo propone se conceda la misma subvención del año anterior, pero aumentándola, si hubiese posibilidades, por haberse incluido entre los festejos un acto tan simpático como la comida que se les dará a los niños del barrio.

Hablan el señor Comino y el alcalde, y se acuerda conforme a lo propuesto por el señor Rosillo.

EL PERSONAL DEL CEMENTERIO

A propuesta del señor Fajardo, se acuerda conceder una gratificación al personal subalterno del cementerio.

EL CONCURSO INTERNACIONAL DE TIRO

Queda facultado el alcalde para librar cinco mil pesetas con destino a la adquisición de premios que el Ayuntamiento acordó donar para los ganadores en el concurso internacional de tiro.

EL SUCESO DE LA CUESTA DE BETETA - UN DONATIVO

Se autoriza al alcalde para que libre la cantidad que crea oportuna a fin de conceder un donativo a las familias de las víctimas del trágico suceso de la cuesta de Beteta, en que, como se recordará, pereció un niño y otro resultó gravemente herido al estallarles una bomba.

DEBATE SOBRE EL CESE DE UN EMPLEADO INTERINO

El señor Sanz Blanco solicita el alcalde le explique las causas por las cuales ha decretado la cesantía de un mecanógrafo interino del Negociado de Intervención.

Dice que, según parece, la falta que se le ha imputado como gravísima, y que ha dado origen a la cesantía, es la de que dicho funcionario percibió en concepto de gratificación por un particular diez pesetas por haber gestionado el pronto pago de un libramiento.

Agrega que no le parece justo ni equitativo que la cesantía se haya decretado sin la incoación de expediente.

El alcalde considera que el hecho aludido por el señor Sanz es suficiente para que haya adoptado tal determinación, máxime si se tiene en cuenta que el expresado funcionario interino ha incurrido además en faltas de insubordinación.

Vuelve a intervenir el señor Sanz, motivando que el alcalde proteste de deter-

minadas apreciaciones del mencionado edil.

El señor Rubio Callejón cree que debe aprobarse la cesantía.

(El la barra, donde se encuentra, interrumpe el funcionario aludido.)

El señor Sanz considera inadecuado el proceder del interruptor, y justifica la medida del alcalde.

Hablan de nuevo el alcalde y el señor Ponce.

Queda aprobada la cesantía del referido funcionario.

Se levanta la sesión a las nueve menos cinco minutos.

DEL GOBIERNO CIVIL

LA ACTITUD DE LOS OBREROS AGRICOLAS DE IZNALLOZ. LA SITUACION EN GUADIX. OTRAS NOTICIAS

Una comisión de patronos de Iznalloz acudió ayer al Gobierno civil para afirmar que no hay falta de trabajo, ya que la mitad del término se ha agregado a otros pueblos limítrofes.

Afirmaron que lo que pasaba era que los obreros no querían trabajar si no se hacían unas bases especiales para Iznalloz, coaccionando a los labradores en cuantas reuniones se celebraban en el Ayuntamiento.

También dijeron que no encuentran obreros para segar las habas y que la huelga existía ya de hecho desde varios días.

A los comisionados se les indicó que fueran a la Delegación del Trabajo sin perjuicio de que el gobernador se ocupará del asunto.

Un ex teniente alcalde del Ayuntamiento referido solicitó permiso para celebrar una reunión, pues quería dirigir la palabra a obreros y labradores para que se llegara a una armonía, pues según él, ni unos ni otros llevan razón.

Se le dijo que la autorización tenía que pedirla el alcalde.

El abogado de los Sindicatos, con una comisión de Maracena y de Granada, acudió para pedir la libertad de los presos gubernativos.

El señor Pabón no pudo entrevistarse con el gobernador por haberse retirado a descansar.

El alcalde de Moreda, acompañado de varios concejales y de comisiones de radicales, radicales socialistas, agrarios y socialistas de aquel pueblo, acudieron para protestar de la detención del secretario de aquel Ayuntamiento, por entender que ello había obedecido a una trama política urdida por el antiguo cacique de aquel pueblo, don Manuel Montalvo Rodríguez.

El referido alcalde, que estuvo conferenciando con el gobernador señor Escudero a su paso por Moreda, entregó un escrito firmado por las diferentes agrupaciones políticas, haciendo historia del suceso y protestando del mismo.

El alcalde de Cúllar Baza comunicó al gobernador que había numerosos obreros forasteros y como temía que pudiera alterarse el orden, pedía el envío de fuerzas de la Guardia civil.

El alcalde accidental de Guadix comunicó también al gobernador que existía tranquilidad, aunque pudieran repetirse las alteraciones del orden por no estar los obreros satisfechos con el arren-

que dió a las diferencias entre patronos y obreros el delegado que fué enviado desde Granada.

Restablecido de su dolencia, ayer acudió nuevamente a su despacho oficial el secretario del Gobierno civil don Fernando Martínez Carrillo.

En el expreso de ayer regresó de Madrid, conforme habíamos anunciado, el gobernador civil don José Escudero, el que fué recibido en la estación por los jefes de Vigilancia, Seguridad y Asalto, algunos funcionarios del Gobierno, varios amigos y sus familiares.

Seguidamente se trasladó al Gobierno civil, haciéndose cargo del mando de la provincia y cesando en este el presidente de la Audiencia, don Ramón Morales Pareja, con el que conferenció, enterándose de los incidentes ocurridos en Guadix y de las cuestiones pendientes.

Acto seguido se telegrafió al ministro de la Gobernación dándole cuenta de la llegada del señor Escudero.

Este se retiró a descansar, mandando a decir a los periodistas que no tenía noticias que comunicarles y con respecto al momento político que no sabía más que lo que conocían todos por los amplios relatos de la Prensa.

LOS AUTOMOVILES

AUTOMOVIL CON DESPERFECTOS

Al desembocar ayer por la mañana de la calle de la Cárcel a la Gran Vía el automóvil número 5.178, de la matrícula de Málaga, recibió un golpe del tranvía número 23 que hacía el recorrido de Granada a Santafé y resultó con desperfectos en la carrocería.

El chofer, Manuel García Padial, de 35 años, denunció el hecho en la Comisión de Vigilancia, manifestando que el conductor del tranvía era Manuel Martín Alvarez, y que los daños causados en el automóvil ascendían a 300 pesetas.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones hechas durante el día de ayer en los Juzgados municipales de esta capital:

Sagrario. — Nacimientos: Francisco Hernández Molina.

Defunciones: Blas Espigares Sánchez, de 30 años, tuberculosis pulmonar.

Matrimonios: Ninguno.

Campillo. — Nacimientos: Fernando López Morilla y Carmen Chaves Cirre.

Defunciones: Encarnación Jiménez Jiménez, de 74 años, asistolia.

Matrimonios: Ninguno.

Salvador. — Nacimientos: María del Carmen Díaz Gómez, Carmen Martín Gómez, Trinidad Martín Morales, Antonio Rodríguez Adarve y Carmen Mendias Pérez.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

ESQUELAS MORTUORIAS Y REGISTROS DE TODAS CLASES SE HACEN EN LA IMPRENTA DE ESTE DIARIO. GRACIA. 4

Automóviles y camiones usados. Procedentes de cambios por FORD vende la Agencia oficial "FORD" GRAN VÍA, NUMERO 48

Almacenes LA PURISIMA, de Luis Sánchez Aponte. Ofrecen a su numerosa clientela Nitrato Refinado de Chile. Amoniaco Inglés. Abonos compuestos con fórmulas especiales, aplicables a cada cultivo.

Banco Hipotecario de España. Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción.

SENSACIONAL RADIO COLONIAL ONDA EXTRACORTA CORTA Y NORMAL SIN PARASITOS. América, Vaticano, Rusia, Australia, la India a todas horas en invierno y en verano, de día y de noche, aun en días de furiosa tormenta como las estaciones locales.

De nuestro colaborador en Viena

EL COCO

Sigue la obstaculización entre el Gobierno alemán y el Gobierno austriaco. La masa de los pueblos rima, sin embargo, bajo el influjo de los mismos sentimientos y de las mismas aspiraciones. Como dos hermanos mellizos psicológicamente.

La determinación tomada por el Gobierno alemán de restablecer el visado de los pasaportes, de los viajeros que se dirigen a Austria ha determinado en el Gobierno austriaco la misma determinación para con los viajeros que de Austria van hacia Alemania.

Es decir, el Gobierno del canciller Dollfus sale al paso para contrarrestar el boicot alemán y a tal efecto se acaba de votar un crédito de ocho millones de schillings para subvencionar a las estaciones balnearias más perjudicadas por el bloque de turismo alemán. Se estudia también una rebaja de tarifas para los ferrocarriles.

No ha olvidado Dollfus situar la posición política frente al nacional-socialismo y con relación a los tratados de paz que se discuten. Por eso aprovechando la oportunidad de un almuerzo ofrecido por el gerente general del departa-

mento continental europeo y delegado del Congreso Internacional de las Cámaras de Comercio en Viena, el canciller dijo en un discurso:

«Los austríacos deseamos mantener la independencia de nuestro país, no por que así lo estipule el tratado de paz sino por la firme creencia de que Austria como estado independiente, tiene una misión concreta y política cultural que cumplir. La soberanía de nuestro país es de influencia decisiva para la paz en primer lugar de Europa central y por consecuencia para la de Europa y la del mundo.»

Y ahora Dollfus prepara su viaje a Roma con objeto de firmar el concordato establecido entre Austria y el Vaticano. De paso, el canciller austriaco se entrevistará con Mussolini.

Mussolini sirve al mundo de aglutinante. Pero por lo pronto la voluntad italiana impera, por eso la Austria un tanto encogida se aproxima al Duce como los niños cuando lloran y se cojen a las falda maternas, porque tienen miedo del coco, y el coco del Gobierno de Austria es el canciller Hitler...

Sebastián de la Escosura.

ECOS DE SOCIEDAD

Esta noche, a las diez y media, en los salones del Centro Artístico tendrá lugar el concierto a cargo de la niña Pepita Martínez y del notable guitarrista don Manuel Jofré, a cuyo acto están invitados todos los señores socios y sus familias.

—Ha contraído matrimonio la bella señorita María Barberán con el juez de instrucción de Archidona, don Enrique Iturriaga.

—Hállase restablecida de la intervención quirúrgica a que tuvo que someterse la bella señorita Carmen López Castillo.

—Ha regresado a Madrid el marqués de las Torres de Orán, acompañado de sus hijos don Manuel y don Francisco.

—Contrajo matrimonio en la parroquia de San Andrés la bella señorita María Barrionuevo Sánchez con el joven don Manuel Hernández Olea, y en la Magdalena, la bella señorita María García Vilchez con don Rogelio Martín Lascano.

—Ha venido de Salamanca, para pasar el verano en su casa de Granada, el catedrático de aquella Facultad de Medicina don Enrique Hernández López.

—Ha regresado de Madrid, acompañado de su distinguida familia, el notario don Pedro Bañón Pascual.

—En Biarritz, los marqueses de Arcanques han dado una fiesta de juventud en obsequio de las amigas de su hija, la encantadora María Teresa de Arcanques.

—Llegó de Roma a París, con objeto de asistir a la exposición de sus cuadros, que se ha inaugurado en las Galerías Charpentier, el notable pintor venezolano Pedro Centeno.

—A los ochenta y dos años ha fallecido en París el conde de Francoquville.

—Los bombones DORIA son los preferidos por la gente delicada. No tienen rival. — Hijos de Enrique Sánchez; Escudo del Carmen, número 15. Granada

POR VEINTE CENTIMOS

Le hierre levemente de una puñalada

Anoche, en el Campillo, un individuo llamado Juan Uribe Aibar, de veinte años, con domicilio en la cuesta de Caracas, núm. 12, se acercó al obrero carpintero Diego Flores Ortiz, de cincuenta y uno, pidiéndole violentamente 20 céntimos.

Como se negara a tal petición Diego Flores, éste recibió un pinchazo en la barba, resultando herido levemente.

Fué curado en la Casa de Socorro, y el agresor detenido por unos guardias municipales.

LA VIDA DEPORTIVA

YA ESTAN ULTIMADOS LOS PARTIDOS DEL CORPUS

Anoche, y tras laboriosas gestiones, quedaron ultimados los encuentros que se han de celebrar durante las fiestas del Corpus.

El Athletic de Madrid, que se había anunciado ya como uno de nuestros próximos visitantes, después de estar contratado en firme ha rescindido el contrato para realizar una excursión por Argel y Egipto.

En su virtud, la Directiva del Recreativo ha contratado a los dos primerísimos equipos El Arenas de Guecho y el Murcia F. C., que jugará una copa el día 16, y el Arenas el 17 con nuestro Recreativo, notablemente reforzado con valiosos elementos.

Esta tarde ampliaremos cuantas noticias se conozcan sobre estos sensacionales acontecimientos.

Un perturbado hierre a un arriero y dispara contra su padre

En la puerta de una casa del camino de San Antonio se hallaban anoche oyen do una radio varios individuos, entre ellos Manuel Peregrina García, José Porcel Pérez, Manuel Martín Ferrán y un hijo de éste llamado Francisco Martínez Ruiz, de veinte años, y de oficio arriero.

Este abandonó la reunión, y al entrar en su casa se le acercó el vendedor ambulante José Martín Rosales, de cuarenta y seis años, que tiene sus facultades mentales perturbadas, y sin mediar palabras le infirió con un puñal una herida en el vientre.

Cuando huía, el padre de la víctima acudió en defensa de su hijo, y el demente le hizo un disparo sin consecuencias.

Los cabos de Asalto José Beltrán y Emilio Gómez, con otros guardias, consiguieron detener al agresor, conduciéndolo a la Comisaría, mientras unos guardias de Seguridad trasladaban al herido al Hospital de San Juan de Dios, donde le apreciaron una herida en la región iliaca derecha, de pronóstico menos grave.

A José Martín, que pasó a la cárcel, le fueron ocupados una navaja de grandes dimensiones, un puñal y una pistola de dos cañones.

Pastelería LARDI

MANANA, DOMINGO, APARECERA

ABIERTA LA NUEVA PASTELERIA

LARDI

ESPLENDIDAMENTE INSTALADA.

CON LOS MAYORES ADELANTOS

Reyes Católicos 14. Teléf. 2772. Granada

INFORMES DE LA DELEGACION DEL TRABAJO

Una comisión de vecinos de Huétor Tajar se entrevistó ayer con el delegado de Trabajo don Flo López García, al que hablaron acerca de la ocupación de los obreros agrícolas de dicho pueblo.

Otra comisión de Bérchules trató con el delegado sobre el conflicto existente entre el contratista de la carretera y los obreros que trabajaban en la misma.

Varios vecinos del pueblo de Piñar solicitaron del señor López García la autorización necesaria para que trabajen en dicha localidad obreros forasteros.

El alcalde de Illora, con una comisión de obreros y patronos de dicho pueblo, celebraron una reunión en el despacho de la Delegación de Trabajo, llegando a una fórmula de avenencia en lo referente al trabajo en aquella localidad.

Y por último, una comisión de labradores granadinos habló con el delegado acerca de la manera de interpretarse la ley de términos municipales.

De nuestro colaborador en Londres

PURPURADOS

El cardenal Bourne, arzobispo de Westminster, está enfermo. Se diría que los grandes relojes de la plaza acompañan sus péndulos procurando el mayor silencio para que su eminencia repose bajo la caricia de canción de cuna.

El señor cardenal es una figura resplandeciente y decorativa del Londres decorativo y resplandeciente. Y su eminencia se debilita y el corazón de su eminencia empieza a fallar.

Esta monarquía imperial de la Gran Bretaña, modelo de rigidez de imperio modelo de libertad ordenada para las repúblicas desordenadas por la libertad, debe guardar los respetos que las figuras decorativas merecen, por dos razones, por que dan una gran importancia a la decoración y saben venerar la eminencia.

En los primeros días de junio, se inquietaron los ánimos de las esferas católicas porque el señor cardenal estaba grave. Según los partes facultativos, el corazón del señor cardenal, como el péndulo de los relojes de Westminster, acompañaba su marcha. Y cuando un corazón va despacio quiere decir que camina con puntillas hacia la muerte, que es la estación definitiva y rotunda de la vida.

Pero de repente las caras de los católicos ingleses se animan, reavivan su expresión de optimismo, y es sencillamente que el parte facultativo que se ocupa de la preciosa salud del señor arzobispo de Westminster les anuncia que su eminencia está mejorando. Hasta los relojes de la plaza parecen haber saltado sus péndulos a la gallardía marchosa que sigue el ritmo de un pasodoble.

El espíritu católico inglés parece aflarse cada día. El señor cardenal enfermo ha dado origen a nuestra apreciación ante el interés que hemos observado desde nuestra butaca de espectadores.

Además, cuarenta mil católicos, procedentes de Irlanda y de otros puntos del Reino Unido, han caído sobre Liverpool para asistir a la ceremonia de la colocación de la primera piedra de la nueva Catedral, cuyas obras, alarde de dinero a la humildad de Cristo, costarán más de tres millones de libras esterlinas. Otro cardenal presidió esta ceremonia. Pero este cardenal era nada menos que un delegado del Papa. Se trata de su eminencia monseñor Morony.

El panorama inglés bajo estos prismas parece estar pidiendo la sordidez genial de los pinceles de Zuloaga.

Alfredo Guzmendia.

PARA LAS DAMAS

Formulas de higiene y tocador

LINEA FACIAL

Esta enfermedad proviene a menudo de una infección en el estómago. Abstenerse de vino. Para calmar los dolores tomar antes de las comidas un grano de extracto de opio. Combatir el estreñimiento.

Practicar cada noche embrocaciones en la cara con un pincel empapado en agua de 50 gramos, glicerina, 40.

Mézclase en el mortero y añádase alcohol etílico 60 gramos.

LINEA PUNTUADO

Borax, 30 gramos; agua de rosas, 375. Mézclase; humedézcanse las manchas tres o cuatro veces al día, dejándola secar por sí sola.

LINEA AGUDO

Sulfato de bismuto, 3 gramos; óxido de zinc, 1; ácido fénico puro, 2,50; resina blanca, 30.

Mézclase. Para unturas. En caso de vicia y continuas comezones, se modifica la fórmula como sigue:

Sulfato de bismuto, 4 gramos; glicerina, 15; ácido fénico puro disuelto 12 gotas; agua de rosas, 30 gramos.

Mézclase. Embrocaciones con un pincel.

REDUCCION DE ALIENTO

Café tostado y pulverizado, 75 gramos; carbón pulverizado, 25; ácido bórico, pulverizado, 25; sacarina, 0,65; tintura de vainilla, B. C.; mucilago de goma, S. C.

Tómese de seis a ocho pastillas por día.

RESOLUCION

Lecciona la cabeza con agua muy enjugada. Aplicad cataplasmas de almidón frío. Administrad café al enfermo.

Para detener las insolaciones he aquí un medio de éxito casi constante: En cuanto se deja sentir el dolor lavar la cabeza con agua caliente; reiterar varias veces esta operación y el dolor desaparece.

DOLOR DE OJOS

Introducid en el ojo un saquito de harina de avena; practicar inyecciones tibias de aceite de almendras dulces. Herir dos cabezas de adormideras en mucha agua; apoyad la cabeza sobre el lado no dolorido y verted en el ojo enfermo una cucharada de este cocimiento tibio, conservándolo así un buen rato y repitiendo la operación varias veces por día.

PICADURAS

Las picaduras de abejas son particularmente dolorosas, porque este insecto, por lo general, tiene la amabilidad de dejarnos su aguijón en la herida, recuérdo del que prescindió muy a gusto. Hallándose en casa y teniendo a mano amoníaco, echad una gota sobre la picadura, después de retirar el aguijón y a falta de alcali, aplicad una compresa de fenol de agua sedativa, de agua salada o de agua avinagrada.

Si el accidente ocurre en plena campaña la primera planta que se encuentre, tomillo, lechuga, etc., pelada y humedecida con un poco de saliva, colocad la sobre el punto picado. Los dolores se atenuarán.

Cuando el sufrimiento sea mucho se podrá aplicar una cataplasma de lechuga con unas gotas de laudano.

FINCHAZO DE AGUJA

¡Esto es nada!—dice la gente—. Pues bien, a veces una picadura de aguja puede ocasionar graves daños. Si están ustedes borbando tapicería con lana de Hamburgo, señoras mías, y

se pinchan sus lindos dedos, no traten ese accidente con ligereza.

Pudiera resultar una intoxicación.

Hagan sangrar cuanto puedan la herida y sumerjan el dedo en un baño de agua mezclada con ácido fénico.

RONQUERAS

Dicen que un huevo fresco aclara la voz.

El siguiente cocimiento es excelente y logra un rápido efecto.

Haced un cocimiento de una tercera parte de leche, otra de higos secos, otra de malvasco, varias veces por hora debe hacerse gárgaras con este preparado.

También son utilizables los gargarismos de agua de puerros.

APOPLEGIA

Acostad al enfermo, la cabeza alta en habitación ventilada.

Desbrochad y aflojad la ropa, en la cabeza se le ponen compresas de agua fría en los miembros inferiores pediluvios, si napismos, media lavativa purgante, sanguijuelas en el recto.

Mme. Rosaure.

COMISION ADMINISTRATIVA

DE LA PROTECCION DE MENORES

Bajo la presidencia de don José Palop y con asistencia de los señores Alonso Redondo, Campos Pulido y Simaheas Señán, actuando de secretario don Miguel Muñoz, celebró sesión la Comisión administrativa de la Junta provincial de Protección de Menores.

Vista la petición de varios feriantes de que se tenga benevolencia para la percepción del impuesto, se acuerda disminuir las tarifas de los títulos primero, segundo, tercero, cuarto y el sexto cuando sea factible para niños en la siguiente forma:

Tarifa A, pagará lo dispuesto en la tarifa C; tarifa B, los dos tercios; y tarifa C, la mitad.

Visto el expediente del Circo Alegría en relación al año anterior, se acuerda condonarle los atrasos siempre y cuando organice una función infantil con taquilla abierta para los niños pudientes y gratis para los del Reformatorio de San Miguel, Asilo del Pilar, Hospicio, Asilos de San Rafael y San José, y en sesión aparte los niños delicados de alguna otra institución, comisionándose a los señores Campos y Alonso para todo lo procedente.

Se acuerda gestionar la celebración de un beneficio en el teatro Isabel la Católica sobre la base de determinadas operaciones que se solicitarán.

Se aprueban varios conciertos con Em presa locales, y requerir a la Maestranza para que remita los informes solicitados a la mayor brevedad. Asimismo, no estimar la petición del Centro de Hijos de Comerciantes en relación a la mesa de billar dada de baja.

Se acuerda prohibir al Centro Artís-

tico la celebración de espectáculo alguno en tanto no legalice su situación con esta Junta.

Se acuerda oficiar al alcalde informándole de que todo espectáculo que no esté concertado está sujeto a la intervención de billetes.

Queda enterada la Comisión de la orden del Consejo Superior dada en sentido de que no deje de percibirse el impuesto sobre las cuotas de los socios de los Círculos y Sociedades que organicen espectáculos incluso por ellos mismos, haciéndose pública esta resolución, a los efectos de que sea cumplimentada por las Juntas locales de la provincia, de acuerdo con lo dispuesto por el Consejo.

Se acuerda exigir el depósito de un día de espectáculo a cada uno de los feriantes, de acuerdo con la legislación vigente.

Se acuerda concertar con la Plaza de Toros, si así conviene a su Empresa, a base de percepción del 75 por 100 del aforo, con deducciones hasta de un 15 por 100, si por causas no previstas surgiera un estado anómalo.

Y se levantó la sesión.

SUCESOS EN LA PROVINCIA UN «PAJARO» ENJAULADO

A la Guardia civil de Gabia Grande denunció José Sánchez Zamora, que había sorprendido en el corral de su casa en Cullar Vega a un sujeto que se ocultaba, consiguiendo detenerlo y encerrarlo en una habitación de su dicha finca. Acudió allí la benemérita y se hizo cargo del detenido, llamado Antonio Sánchez Benítez, de 26 años, apodado «El Largo», quien confesó el propósito que tenía al haber entrado en la finca y que era robar, no habiendo podido con seguirlo, ya que lo había sorprendido el dueño a tiempo.

SERVICIOS DE LA GUARDIA CIVIL

En la Paz, anejo de Cijuela, ha sido detenido por la Guardia civil Emilio Ramos en unión de Celestino Muñoz, Antonio García Muñoz, Juan Muñoz Rojas y Manuel Pérez Martín, por negarse al cumplimiento del orden establecido para el funcionamiento de la Bolsa de Trabajo.

Por iguales infracciones han sido detenidos en Alhendín Enrique Sánchez, Francisco Millán, Juan María Ramírez, Joaquín Duñas y Antonio Muñoz.

En Castejón ha sido detenido Julián Cerejuela por amenazas al guarda jurado Juan García.

En Huéscar han sido detenidos Ramón Zarza, Antonio Torreblanca, Ventura Soto, Blas Parra y Ramón López Laguna, reclamados por el Juzgado para cumplir arresto, impuesto por hurtos de leñas.

Por embriaguez y escándalo ha sido detenido en Alfacar Félix Orantes Díaz.

Por jugar a los prohibidos ha sido nido la Policía gubernativa de Atarfe a José Cervantes y tres más.

Reclamados por el Juzgado han sido detenidos en Algarinejo los vecinos José Cáliz Pareja y Aurelio Pareja Cáliz, en sumario que se les instruye por amenazas.

La Guardia civil de Caniles ha detenido igualmente a Francisco Hernández y Antonio Moreno, reclamados para cumplir condena.

Por uso de armas de caza sin licencia han sido denunciados en Pinos del Valle Rogelio Delgado y Miguel Mingorance.

POR TRABAJAR AL TOPE

En una finca que posee en término de Santa Cruz del Comercio Antonio Ruiz se presentaron a escaudar sin permiso cinco sujetos y denunciado el hecho a la Guardia civil ésta encontró allí y detuvo a Antonio García Hurtado y a Juan Franco Moreno, considerados como principales promotores del hecho. Así mismo ha denunciado a los otros tres sujetos al Juzgado.

RECIBOS PARA EL COBRO DE ALQUILERES, en libretas talonarias de cien hojas, se venden en esta imprenta

La Cordobesa
---:---: GRAN VIA, 43 ---:---:
No comprar calzado sin visitar esta fábrica. Lo más moderno en lonas y pieles de verano. Treinta por ciento más barato que en cualquier zapatería.

Pastillas Bonald
LAS MAS ANTIGUAS Y LAS MEJORES.
CURAN RADICALMENTE LA TOCAFECCION.
DE LA GARGANTA, PREVIENEN LA GRIPPE Y
EVITAN LOS EFECTOS NOCIVOS DEL TABACO.
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA Y AMERICA

LA COMPANIA ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD Y GAS LEON
Informa al publico que procede a su venta de carbón con a domicilio, por cantidad de cuatro arrobas en SACOS PRECINTADOS.
Precio de cada saco: 5,45 pesetas. Envases a devolver.
TRANSMITIR LOS ENCARGOS A LA FABRICA DE GAS.—TELEFONO: 0281-0001

Información del Ayuntamiento

LOS CONCIERTOS EN CARLOS V
Para los grandes conciertos en el Palacio de Carlos V por la Orquesta Sinfónica de Madrid, que dirige el maestro Arbós, en los días 17 al 21 del presente mes pueden adquirirse las localidades en las oficinas de recaudación general establecida en los bajos de la Casa Consistorial a los precios siguientes:
Abono para todos los conciertos, 14 pesetas; silla de patio, 3,50; entrada general, 1,50.

SOBRE LA TRAGEDIA DEL ZENETE

Ayer fué al Ayuntamiento el tío del niño muerto a consecuencia de la explosión de la bomba en el derribo de la cuesta de Beteta, para visitar al alcalde, a quien manifestó que él efectivamente estuvo en la Casa Consistorial haciéndole, no pudiendo verle.

Entonces el señor Corro mandó llamar a todo el personal subalterno para que dijera el familiar de la víctima quién le había negado la entrada y el tío de la desgraciada criaturita no pudo precisar quién fuera el que le dificultó el acceso a la Alcaldía, debido al estado de excitación nerviosa que sufría.

LAS PALOMAS

Cuando se quiere poblar un palomar abandonado, o recientemente instalado, es necesario blanquearlo con una lechada de cal, después de bien limpio; en seguida se extenderá una capa de arena de unos dos centímetros de gruesa.

Las aves instaladas deben ser muy jóvenes; es necesario que bien todavía.

Durante los primeros días, quedarán encerradas para habituarse a su nuevo alojamiento.

Su alimentación consistirá en simiente de cereales; trigo, sarraceno, mijo y en cierta cantidad de semillas de leguminosas. Para facilitar la digestión de los pichones se les servirá una capa de pan mojado y exprimido. También se les dará agua fresca todos los días. No se les debe dar más que dos raciones al día; por la mañana y por la tarde. Debe ocuparse siempre la misma persona de las aves que hayan de habituarse a su nuevo alojamiento.

Aproximándose a las horas de las comidas será conveniente no hacer ruido, sino abrir las puertas silenciosamente. Para familiarizarse con los pichones, se les presentarán cañamones o semillas de nabo en la mano.

Cuando las palomas se hayan habituado a su nuevo palomar, se les abrirá una tarde en tiempo de lluvia y se les cerrará cuando se hayan recogido todos. Al día siguiente se les abrirá de nuevo a la misma hora y se continuará así hasta que las aves entren y salgan regularmente.

Es muy indicado proveer los palomares de una ventana para que las palomas puedan mirar el paisaje, desde su alojamiento y reconocer en seguida más fácilmente los alrededores. No hablamos más que de pichones que no han abandonado nunca el nido materno, porque los otros no suelen acostumbrarse nunca.

También es buena costumbre la colocación de una señal en sitio muy visible, para orientación de las palomas; una banderola, un trapo en el extremo de un palo; un puchero o un sombrero viejo.

En cuanto a la reglamentación del retorno, conocemos casos en que se llamaba a las palomas con un pito, al ir a darle la ración respectiva, y todas acudían rápidamente.—M.

VALES TALONARIOS.—En la imprenta de este diario, Gracia, 4, se venden libretas de 100 vales talonarios a 50 cts

GRANADA AL DIA

Matadero.—Carnización verificada en el día de ayer: 9 becerros, a 3,55 pesetas; un novillo, a 3,30; 2 vacas; a 3,15; 195 borregos, a 3,20.

Precios a que se vende en el mercado: carne de primera, a 6 pesetas; de segunda, a 5,50; de tercera, a 4,50; de cuarta, a 4; borrego con hueso, a 3,60.

Asociación de Caridad.—Se sirvieron ayer 462 raciones y en el Asilo Nocturno pernoctaron 31 indigentes.

Herido por arma de fuego.—Procedente de Domingo Pérez ingresó ayer en el hospital de San Juan de Dios Manuel Torres Medina, de 32 años, el cual presentaba atravesada la mano izquierda por un disparo.

Manifiesto del herido que se produjo la lesión que sufría al dispararse un revolver que encontró en las inmediaciones de su pueblo.

Le prestó asistencia el médico de guardia don Juan de Dios Gómez Rodríguez, auxiliado por el practicante señor Rueda y su estado fué calificado de menos grave.

ARRESTO GUBERNATIVO

Anoche ingresó en la cárcel, para cumplir arresto gubernativo, el hijo del conde de la Jarosa, don Federico Martínez de Bobadilla y Campos.

LA EXPOSICION DE INDUSTRIAS GRANADINAS

Por causas ajenas a la Comisión, la Exposición de Industrias Granadinas, organizada por la Asociación de Hijos de Comerciantes e Industriales, que estaba anunciada para hoy, en el Corral del Carbón, se ha aplazado para mañana, a la hora anunciada.

PROXIMA TERMINACION DEL FERRO CARRIL DEL CONGO

En el curso de este año será terminado el nuevo ferrocarril del Congo, que une a Brazzaville (en la frontera del Congo Belga), con el puerto de Pointe Noire, en el Océano Atlántico. La ventaja económica de esta línea, de una longitud de 650 kilómetros, que pasa por las montañas de Mayumbé, es grandísima; llevará el comercio del Congo medio y del Africa ecuatorial hacia el Oeste, hacia los puertos del Atlántico, donde el transporte a Europa es más sencillo y menos costoso que desde la costa africana oriental, a donde afluja hasta ahora.

La nueva línea ferroviaria, juntamente con la construcción, en proyecto, de una línea que llevará desde el lago Tsad por el Kanmerua, hasta Duala, harán del puerto de Brazzaville y del de Pointe Noire las dos escalas más importantes del Africa Occidental. En el trayecto Brazzaville-Pointe Noire se ha construido, entre otras obras, un túnel de cerca de un kilómetro. Un trayecto de la línea ya está en servicio; el trayecto intermedio, no abierto todavía, se recorre ahora en automóviles por una carretera de bastantes buenas condiciones. Se espera poder abrir al tráfico la línea entera en el mes de octubre o noviembre de este año.

En la actualidad se realizan trabajos para ensanchar el puerto de Pointe Noire, así como el puerto fluvial de Brazzaville.

INFORMACION DE MERCADOS

METALES
Los últimos precios recibidos de los metales en el mercado de Londres son los que se indican a continuación:
Cobre.—Standard, 37 01/2 tonelada; electrofítico, 41 03/4.
Cinc.—Inglés, láminas, exfábricas 25 0/0.
Estaño.—Contado, 199 9/10; 90 días, 199 10/11.
Plomo.—Blando, primera, lingotes, 13 0/00.
Oro.—Onza, chelines 123.08 0/0.

MUY URGENTE

y necesario es que haga sus compras, bien sea al por mayor o detall, en el almacén de colonias y ultramarinos finos de Francisco Serrano: HILERAS, 13 y 15 Proveerse de esta Casa es tanto como fomentar el ahorro en su casa, tan necesario en estos difíciles tiempos.

Sociedad Anónima Carrillo.-Granada

Fábrica de Superfosfatos, abonos y productos químicos en ATARFE.

SE HAN TRASLADADO LAS OFICINAS DE ESTA SOCIEDAD A LA CALLE DE LA ALHONDIGA, NUM. 49, ENTRESUELO, DERECHA (ESQUINA A CALLE TABLAS)
LOS ALMACENES DE ESTA SOCIEDAD SE HAN TRASLADADO A LA CALLE SANTA TERESA, N.º 1 (A ESPALDAS DE LAS OFICINAS)

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy.—Sala de lo Civil.—Tribunal provincial de lo contencioso administrativo: don Manuel Robles Ferrer, con la Administración, sobre recurso contencioso. Ponente, señor Gómez Morales; secretario, señor Valverde.

El mismo Tribunal: doña María de las Nieves Damas, con la Administración y el Ayuntamiento de Dilar, sobre acuerdo del referido Ayuntamiento. Ponente, señor Romero; abogado, señor Hernández Carrillo; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Pardo.

Audiencia provincial sección primera: Juzgado del Campillo, apelación a instancia de doña Amalia Benavides Sánchez, en causa por estufa. Ponente, señor presidente; abogado, señor Camacho; procurador, señor Taboada; secretario, señor Pardo.

El Jurado dicta veredicto de inculpatibilidad y la Sala acuerda la revisión. Ante la Sala primera de lo Criminal, y por Tribunal de Jurado, se vió ayer la causa seguida por el Juzgado de Sanzafé contra Francisco Delgado Parejo por el delito de homicidio en la persona de su hermano político Joaquín Pérez González. Constituido el Tribunal del Jurado, dió comienzo el juicio, penetrando en la Sala gran cantidad de público, que estaba ávido de presenciarlo.

El ministerio fiscal estaba representado por el funcionario señor Moreno, y la defensa, a cargo del joven y elocuente letrado señor García Quesada.

Las pruebas practicadas durante el juicio resultaron favorables al procesado. De las mismas se desprende que en ocasión de encontrarse el procesado Francisco Delgado en casa de su hermana llegó su cuñado Joaquín Pérez juntamente con un hermano suyo, y a consecuencia del estado de embriaguez en que se encontraban, comenzaron a faltar gravemente de palabra al procesado y a su hermana, y no contentos con ello, y como el Francisco Delgado les afeara su conducta y tratara de persuadirles para que depusieran su violenta actitud, la emprendieron a golpes con éste, valiéndose el Joaquín Pérez de una silla y su hermano de una vara, con las que causaron heridas en la cabeza, por las que manaba abundante sangre, al procesado Francisco Delgado. Ante la situación de inminente peligro en que se encontraba el procesado, hizo uso para defenderse de la agresión ilegítima de que era víctima, de una navaja de pequeñas dimensiones, con la que causó una herida a su cuñado Joaquín Pérez.

El fiscal califica estos hechos como constitutivos de un delito de homicidio en grado consumado, con la agravante de parentesco, y por el que se debe imponer al procesado la pena de diez y siete años, cuatro meses y un día de reclusión temporal e indemnización de diez mil pesetas a la viuda del interfecto. En su informe solicitó del Jurado un veredicto de acuerdo con sus conclusiones.

La defensa, por el contrario, en un brillante informe plético de documentados y emocionantes párrafos, puso de manifiesto la irresponsabilidad de su patrocinado, que obró en legítima defensa. Además probó documentalmen- te que la muerte de Joaquín Pérez no se debió a la herida que recibiera en el vientre, y que estaba en vías de cicatrización, sino a una pulmonía y miocarditis y endocarditis, según el informe de autopsia emitido por los peritos. Terminó con un sentido párrafo en el que ensalzó la ley de conciencia, pidiendo a los Jurados que, ateniéndose sólo a ella, emitieran su veredicto. (Al terminar su

magnífico informe, algunos jurados se encontraban visiblemente emocionados por el llamamiento que hizo el letrado a la conciencia del tribunal popular.)

Una vez hubo deliberado el Jurado, volvió a la Sala, leyéndose el veredicto, que resultó de inculpatibilidad. El fiscal pidió a la Sala la revisión de la causa por nuevo Jurado, y el presidente de la Sección de Derecho, señor Villalba, accedió a la petición fiscal.

Este final no fué bien acogido por el numeroso público que llenaba la Sala, pues consideraba el veredicto como modelo de justicia.

El letrado señor García Quesada fué efusivamente felicitado por los asistentes al juicio, entre los que figuraban muchos y prestigiosos letrados, que comentaron vivamente la decisión de la Sala.

La causa se ha señalado para el próximo cuatrimestre.—X. X. X.

Por tratarse de un diputado a Cortes por Granada y de un asunto de interés para los letrados, reproducimos de «El Sol», la siguiente información de su sección de «Tribunales»:

El señor Jiménez Asúa informa en una causa por injurias

Cierta agrupación alemana, que presida don Carlos Knappe, contaba entre sus socios a determinado jurista madrileño, y según parece, éste, en varias ocasiones, tachó de perjurio y falsario al referido presidente. Como es de su poner, ya en posesión de la injuria, el interesado convocó a Junta general extraordinaria con el propósito de someter a la consideración de ésta la expulsión del aludido letrado de la entidad. En la convocatoria para esa Junta, el señor Knappe anticipaba los fundamentos pretextativos de la reunión: «Un abogado que con tan frívola ligereza pone en circulación imputaciones de delitos criminales no debe figurar en las filas de una Sociedad que tiene por finalidad el fomento de las buenas costumbres alemanas, y que solamente puede tolerar en su seno, como socios, a personas sin tacha».

En actuación la Junta general, y sin evadirse de la esencia del artículo 11 de los Estatutos de la agrupación, se acordó la expulsión del letrado madrileño. Este, no sólo no contento con la resolución anterior, sino que creyendo ver en la parte de convocatoria copiada más arriba un delito de injurias graves, delegó en el señor Cobián para que formulase la oportuna querrela.

Y la querrela, como es de rigor, fué formulada. El señor Cobián la apoyó en un delito de injurias hechas por escrito y con publicidad, el cual delito debe ser castigado con seis años de destierro, multa de 2.500 pesetas y una indemnización de 50.000 pesetas.

Ayer, para responder a esa querrela, informó en la sección primera de la Provincial el ilustre penalista don Luis Jiménez Asúa. Todo su informe, repleto de alta doctrina jurídica, se nutrió en la eximiente núm. 11: «El que obra en cumplimiento de un deber o en el ejercicio de un derecho, oficio o cargo». La medida disciplinaria adoptada por el señor Knappe, como presidente de una entidad, le coloca al socaire de esta eximiente. O lo que es lo mismo, y como pedía su ilustre defensor: procedió en uso de un perfecto derecho. Ni se excedió ni recurrió a fórmulas de íntimo carácter subjetivo. No hizo más el señor Knappe que apelar a los Estatutos de la Sociedad que presidía, los cuales Estatutos le daban franco un inapelable camino resolutorio.

La sentencia que se dicte sobre este caso ha de revestir sumo interés. Oportunamente la daremos en estas columnas.

Entre tanto, quede consignado que el señor Jiménez Asúa explicó ayer, en la Sección primera de la Provincial, una magnífica lección apretada de ciencia penal y de claros rumbos para la ética de las costumbres sociales.—F. R.

DIÁLOGO

—Ola, Pepe.
—Adiós, Paco, ¿dónde tan deprisa?
—A la CASA BRIEVA, que vamos mañana de excursión y esta Casa prepara unas meriendas ESTUPENDAS.
—Como que es la Casa que mejor sirve; nosotros, todo se lo compramos a dicha Casa.
—Si quieres, vente con nosotros.
—De buena gana, pero me es imposible; gracias, y que te diviertas, chico.
—Adiós, Paco, otro día nos acompañarás.
CASA BRIEVA, Puerta Real, Granada.

GRANDES SALONES DE PELUQUERÍA MUNOZ Hnos. Plaza de la Mariana, 15 Señoras: Recomendamos las ondulaciones de esta Casa. Caballeros: Salón a la moderna. Servicios esmerados. Sillones Cohen. Precios económicos. Hay abonos

El Concurso de Tiro

TIRADA INFANTIL

Por acuerdo del Comité del concurso, se ha dispuesto una tirada infantil para niños menores de diez y siete años, que sean hijos de socios del Tiro Nacional, con arreglo a las siguientes bases:

Arma, carabina Flowert, propiedad de los tiradores o de la Representación. Distancia, 25 metros. Blanco circular de zonas con diámetro de 40 centímetros. Posición, en pie, sin apoyo. Disparos, cinco en una sola serie. Clasificación al mayor número de puntos. Premios, una copa y regalos que oportunamente se designarán. Esta competición tendrá lugar mañana, domingo, después de terminado el día de honor de señoras y señoritas. La matrícula quedará cerrada a las cuatro de la tarde.

EL CAMPEONATO DE TIRO OLIMPICO

Ayer por la mañana dió comienzo el campeonato de tiro olímpico. Se matricularon para esta competición numerosos tiradores, y el resultado de ella fué el siguiente:

- 1. Charles des Jamonieres, Francia.
2. Don Cristóbal Tauler, España. Profesor de la Escuela de Policía española.
3. Don Luis Calvet, España.
4. Walter Raminguei, Italia.
5. V. Maulaisset, Islandia.
6. Don Pelegrin Estévez, España.
7. Chargda Willey, Suiza.
8. Don José Esquena, España.
9. Hemelius, Islandia.
10. Kalkar Ogathan, Egipto.
11. Lois Mazayer, Francia.
12. Don Miguel Piñal, España.
13. Carlos Batel-ro, Portugal.
14. Conde Vihare, Francia.
15. Don Martín Rubio, España.
16. Don Luis Palomo, España.
17. Fan-Vandafutte, Francia.
18. Don Alejandro Bachia, España.
19. Elande Weil, Francia.
20. Don B. Bagaria, España.
21. Dertol Gautier, Francia.
22. Don José Guerrero Escobosa, España.
23. Jean Neveu, Francia.
24. Don Tomás Morilla, España.
25. Don José González, España.

Entre los tiradores que tomaron parte en esta importantísima competición figuraba el campeón de pistola teniente de los Carros de Asalto don José González Delgado, tirador selecto, de reconocida fama.

El señor Delgado hizo la primera serie de forma insuperable, pero al realizar la segunda en la primera bala se le encasquiló la pistola, y debido a esta circunstancia imprevista terminó el corto espacio de tiempo de que disponía, perdiendo la tirada.

Lamentamos mucho este percance, que ocurre con frecuencia en esta clase de tiradas por la velocidad máxima en que se realiza, ya que el señor Delgado es uno de los tiradores de España más hábiles, y realmente constituye una legítima esperanza de tan singular deporte.

Continúan las series ilimitadas de las diversas competiciones con gran entusiasmo de los tiradores, y el polígono de las Conejeras, animado constantemente por la presencia de numeroso público que asite para presenciar las tiradas.

Si bien presentándose extranjeros que han de tomar parte en el concurso internacional.

Hoy terminan las series ilimitadas de señoras y señoritas, que, como dijimos, resultan animadísimas, y mañana por la tarde tendrá lugar la tirada de honor de éstas, campeonato local.

LA PUBLICIDAD

Diario de la mañana, fundado en 1881 OFICINAS E IMPRENTA: GRACIA, 4 CASA DE «LA PUBLICIDAD» Teléfono 1862 Apartado 53

Table with subscription rates: Granada: Un mes 3 Pesetas, Provincias: Trimestre 9, Extranjero: Semestre 40. Tarifa de anuncios: Anuncios generales, Linea tipo 7 0,50, Preferentes, en planas de texto 0,75, Comerciales en 1.ª y 3.ª plana 1, Bancarios y de Empresas 2,50, Comunicados y reclamos, de 2.ª 6. Esquelas mortuorias: En 1.ª plana a dos columnas 100, En 2.ª plana a dos columnas 60, En 3.ª plana a dos columnas 30. Precios por planas: Plana entera 300 pesetas, Media plana 175, Cuarto de plana 100, Octavo de plana 60, 16.ª de plana 35.

NUOVO HORARIO DE TRENES

Table with train schedules: MIXTO MALAGA Salida 15'25, Llegada 17'30, CORREO MALAGA Salida 9, Llegada 22'45, MOREDA 1.ª Salida 8'25, Llegada 12'15, MOREDA 2.ª Salida 17'25, Llegada 22'15, EXPRESO Salida estación 20'55, Llegada 3'20, BAZA Salida 7'30, Llegada 21'20, CORTO LOJA Salida 18, Llegada 10'1.

BAÑOS DE DON SIMEON. Piscina con agua renovada continuamente — Abierto desde las seis de la mañana — Banco del Salón, 13 — Granada

Folleto del diario LA PUBLICIDAD Tarzán de los Monos

Novela por EDGAR RICE BURROUGHS Traducción de EMILIO MARTINEZ AMADOR Editor que nos concede la autorización para publicarla: GUSTAVO GILI.—BARCELONA

débil, hasta que por fin quedó devorada por los mil ruidos del bosque virgen. Cuando el profesor Arquímedes Q. Porter y su ayudante, Samuel T. Philander, tras mucho insistir éste último, volvieron por fin grupas en dirección al campamento, estaban irremediablemente perdidos en el silvestre y enmarañado laberinto de la selva, si bien no se daban cuenta de ello. Debíose a mero capricho de la fortuna que se encaminaron hacia la costa occidental de Africa, en vez de dirigirse hacia Zanzibar, al lado opuesto del Negro Continente. Cuando al poco rato llegaron a la playa y vieron que no había campamento ninguno, Philander estaba seguro de que se hallaban al norte de su verdadero destino, siendo así que en realidad

estaban a unas doscientas varas al sur del mismo. A ninguno de aquellos dos abstraídos teorizantes se les ocurrió una sola vez llamar ni dar gritos que pudieran atraer la atención de sus compañeros. En vez de ello, con todo el aplemo que le daba el razonamiento deductivo partiendo de una premisa falsa, mister Samuel T. Philander agarró fuertemente del brazo al profesor Arquímedes Q. Porter, y arrastró al anciano, que protestaba débilmente, en dirección a la ciudad del Cabo, que estaba al sur a mil quinientas millas de distancia. Cuando Jane Porter y Esmeralda se encontraron seguras detrás de la puerta de la choza, la primera idea de la negra fué atrancar la entrada por dentro. A este fin se volvió para buscar algo con que armar una barricada; pero su primera mirada al interior de la ca-

baña arrancó un grito de terror a sus labios, y, como niña asustadiza, la enorme negra corrió a enterrar la cara en el hombro de su ama. Jane Porter, volviéndose al oír el grito, vió la causa de él, que yacía tendida boca arriba en el suelo delante de ellas: era el blanqueado esqueleto de un hombre. Otra mirada le reveló un segundo esqueleto en la cama. —¿En qué horrible lugar estamos?— musitó la aterrorizada niña. Pero en su susto no había pánico. Por fin, desasiéndose de la frenética y chillona Esmeralda, Jane Porter cruzó el aposento para echar una mirada a la cunita, sabiendo lo que iba a encontrar allí aun antes que el pequeño esqueleto se le revelara en toda su lastimosa y patética fragilidad. —¿Qué espantosa tragedia revelaban aquellos pobres huesos mudos? La muchacha se estremeció al pensar en lo que podía esperarla a ella y a sus amigos en aquella malhadada cabaña; una ronda de espíritus misteriosos, quizá hostiles. Rápidamente golpeando el suelo de impaciencia con el piecicito, trató de sacudir todo funesto presagio, y, volviéndose a Esmeralda, la ordenó que cesara en su gemir. —¡Calla, Esmeralda, calla ahora mismo!— exclamó.— No haces más que empeorar la situación. En mi vida he visto un nene tan grande. Pronunció la joven sus últimas pala-

bras con voz temblorosa, al pensar en los tres hombres, de los cuales dependía para que le prestaran protección, y que andaban vagando por las profundidades de la pavorosa selva. Pronto vió que la puerta estaba provista por dentro de una recia barra de madera, y después de varios esfuerzos, la fuerza combinada de las dos mujeres les permitió colocarla en su sitio, por primera vez al cabo de veinte años. Luego se sentaron abrazadas en un banco, y esperaron. CAPITULO XIV. A mercéd de la selva. Cuando Clayton se hundió en la selva, los marineros—amotinados del barco «Arrow»—empezaron a discutir lo que debían hacer; pero en una cosa estaban todos conformes, y era en trasladarse inmediatamente al ancho buque donde por lo menos se hallarían seguros contra los venablos de su invisible enemigo. Y así, mientras Jane Porter y Esmeralda se parapetaban dentro de la choza, la cobarde tripulación de foraji-

dos se lanzaba rápidamente a su buque en los dos botes que los habían llevado a tierra. Tantas cosas había visto Tarzán aquel día, que su cabeza era un verdadero vértice de pasmo. Pero lo más maravilloso de todo era para él el rostro de la linda joven blanca. Allí por fin tenía una de su propia raza; de este estaba él seguro. Y el mozo y los dos viejos eran también como él se había figurado a su propia gente. Pero indudablemente serían tan feroces y crueles como los otros hombres que él había visto. El hecho de que sólo ellos fueran sin armas de toda la partida, podía explicar que no hubieran matado a nadie. Acaso serían cosa muy distinta en cuanto estuvieran armados. Tarzán había visto que el joven recogía el revólver del herido Snipes y se lo guardaba en el cinto; y también le había visto dárselo furtivamente a la muchacha al entrar ésta en la cabaña. No comprendía qué móviles impul-

American Soda Fountains. PROXIMA INAUGURACION EN EL CAFE ROYAL — HELADOS AMERICANOS DE TODAS CLASES — CERVEZA Y MARISCOS FRESQUISIMOS. DICHO ESTABLECIMIENTO SERA ATENDIDO POR UN EXPERTO BARMAN TRAIIDO EXPROFESO DE CUBA.

Información general de España y el Extranjero

TELEGRAMA. - TELEFONO. - CORREO

PORMENORES DEL DESARROLLO DE LA CRISIS

SEÑOR BESTEIRO NO ACEPTA EL ENCARGO DE FORMAR GOBIERNO

Posiblemente, la crisis quedará resuelta hoy

EL SR. SANTALÓ, REPRESENTANTE DE LA ESQUERRA CATALANA, CREE QUE DEBE FORMARSE UN GOBIERNO DE IZQUIERDAS

Madrid.—A las diez de la mañana el presidente de la República reanudó las sesiones en el Palacio Nacional con los representantes de las minorías para resolver la crisis. El primero en acudir fué el representante de la Esquerra Catalana, señor Santaló, quien dijo a los informadores que el conocimiento de la crisis había producido en Cataluña honda impresión.

A las diez y media de la mañana salió del Palacio el señor Santaló.

A los periodistas que a las preguntas le había tenido la bondad de hacer el Presidente de la República le contestó—por creer que así imbuía el sentir de la opinión—que se formase un Gobierno de izquierdas.

—agregó el señor Santaló—; cuando yo sea obra de sentido revolucionario debe realizarse hasta donde sea posible con las actuales Cortes.

Con la colaboración de los socialistas—preguntó un periodista.

Esto debe tratarse en el terreno independiente de nuestra oposición. Fundamentando la continuación del Gobierno de izquierdas. Ante la posibilidad de que surgiera el momento actual, la minoría catalana ha dado paso a paso cuanto venía ocurriendo para facilitar una solución de acuerdo con el sentido de la voluntad nacional, a pesar de que se diga que nosotros hacemos política exclusivista.

EL SR. PARATCHEA CREE QUE DEBE FORMARSE UN GOBIERNO DE IZQUIERDA CON LOS SOCIALISTAS Y QUE DEBEN CONTINUAR ESTAS CORTES

Madrid.—A las once menos veinte llegó al Palacio el jefe de Acción Republicana, señor Ruiz Funes, saludó a los periodistas y seguidamente penetró en el despacho del Presidente de la República. Diez minutos después llegó el señor Paratchea, el cual entró también en el despacho Nacional sin hacer ninguna manifestación.

A las once menos cinco salió de Palacio el señor Paratchea, y al ser abordado por los periodistas, dijo:

A las preguntas del jefe del Estado contestó que a mi juicio deben continuar las actuales Cortes. Creo que el Gobierno que se forme debe ser integrado por elementos de la izquierda republicana y socialistas.

Naturalmente que estimo que deben oírse figurar otros elementos republicanos siempre que los partidos que representan hayan votado las leyes esenciales de la Constitución.

El señor Ruiz Funes saludó a los periodistas y seguidamente penetró en el despacho del Presidente de la República. Diez minutos después llegó el señor Paratchea, el cual entró también en el despacho Nacional sin hacer ninguna manifestación.

A las once menos cinco salió de Palacio el señor Paratchea, y al ser abordado por los periodistas, dijo:

A las preguntas del jefe del Estado contestó que a mi juicio deben continuar las actuales Cortes. Creo que el Gobierno que se forme debe ser integrado por elementos de la izquierda republicana y socialistas.

Naturalmente que estimo que deben oírse figurar otros elementos republicanos siempre que los partidos que representan hayan votado las leyes esenciales de la Constitución.

El señor Ruiz Funes saludó a los periodistas y seguidamente penetró en el despacho del Presidente de la República. Diez minutos después llegó el señor Paratchea, el cual entró también en el despacho Nacional sin hacer ninguna manifestación.

A las once menos cinco salió de Palacio el señor Paratchea, y al ser abordado por los periodistas, dijo:

EL SR. FUNES DICE QUE DEBEN SEGUIR ESTAS CORTES Y FORMARSE UN GOBIERNO CON LOS MISMOS ELEMENTOS DIMISIONARIOS

Madrid.—A las once salió del despacho presidencia el señor Ruiz Funes, leyendo a los periodistas la siguiente nota:

«Me he mostrado partidario de la continuación de las actuales Cortes, cuya obra legislativa no está aún terminada, y aguardar una nueva e interesante aportación para acabar de perfilar el carácter izquierdista de la República.

El señor Presidente de la República me ha expresado su coincidencia en cuanto al extremo de que las actuales Cortes deben subsistir.

Me ha preguntado cómo debía constituirse el nuevo Gobierno, y yo le he expresado mi opinión de que debe formarse a base de las mismas fuerzas políticas que el dimisionario.

A una nueva indicación respecto a si procedía ampliarlo con otras fuerzas, a condición de no prescindir de ninguna de las que estaban implicadas en el Gobierno anterior, he respondido que mi opinión en principio era favorable a que se restringiera el nuevo Gobierno a los grupos republicanos dimisionarios; pero en la hipótesis de que se creyera poco amplia la base política del Gobierno futuro, creo que no habría inconveniente en extenderlo a otros partidos de izquierda.»

EL SR. MAURA PIDE UN GOBIERNO DE AMPLIA CONCENTRACION REPUBLICANA CON EXCLUSION DE LOS SOCIALISTAS Y DISOLUCION DE CORTES

Madrid.—El señor Maura llegó al Palacio Nacional a las once y cinco de la mañana.

Dijo a los periodistas que no podía detenerse por ellegaba con algún retraso a la cita presidencial.

A la salida leyó a los informadores la siguiente nota:

«He expuesto al Presidente de la República mi convicción de que en los momentos presentes importa mucho más la situación del espíritu nacional que las conveniencias parlamentarias, que en estas Cortes no pueden ser ya otra cosa que formas sin contenido.

Considero como una necesidad agobiadora, que el Gobierno que se forme cambie de conducta política, devolviendo a España la paz espiritual y la tranquilidad material que hace tiempo tiene perdida. Sólo así se encontraría remedio para la economía que está en trance de colapso; para el orden, víctima de los instintos anárquicos, y para las esperanzas del pueblo, heridas por agobios incesantes.

Sin la voluntad decidida de cumplir y hacer cumplir a todos, sin distinción de clases ni de partidos, las leyes y sin el firme propósito de restablecer la autoridad en todos los sectores de la vida del Estado, de no adserviría el cambio de personas ni aun de partidos en el Gobierno.

España, hoy más que nunca, lo que principalmente ansia es sentirse gobernada. Partiendo de este supuesto he aconsejado al Presidente de la República la formación de un Gobierno integrado por una amplia coalición de fuerzas republicanas con exclusión del partido socialista y en torno a un programa claro, definido y posible, que creo no sería difícil elaborar.

El partido republicano conservador deberá quedar, y quedará fuera de esa coalición gubernamental, porque es notorio que la política que él representa no tendría cabida en el programa de un Gobierno integrado por otros partidos de contrapuesta ideología.

El Gobierno debe ser presidido por quien quiera o logre establecer esa coincidencia, pertenezca o no a los partidos políticos.

He reiterado mi convicción de que las actuales Cortes, por haber cumplido ampliamente su misión y por hallarse, se-

gún confesión pública y reciente de sus más decididos defensores, divorciadas de la opinión del país, deben ser disueltas y convocadas en el más breve plazo el Curepo electoral para que sea él quien decida el rumbo a seguir por la República.

Todo el tiempo que se tarde en reunir las próximas Cortes, será perdido para el normal desenvolvimiento del régimen, que necesita ser repuesto en la vibración del 14 de abril, a fin de rescatar el sentido nacional de la República, tan peligrosamente comprometido en los últimos meses.»

SEGUN EL SR. BOTELLA ASENSI, DEBE PERSEVERARSE EN LA POLITICA DE IZQUIERDA

Madrid.—Al salir de Palacio el señor Botella Asensi se expresó en estos términos:

—Me he permitido decir al Presidente de la República que creo que se debe perseverar en la política de izquierda, acentuándola, y orientada a realizar los postulados de la revolución democrática en los que han creído una gran parte del país al advenir la República.

He dicho que creo que los elementos llamados a realizar esta política son los socialistas si están dispuestos a asumir el Poder con plena responsabilidad, y entonces serían asistidos por los grupos parlamentarios de la izquierda republicana, que seguramente les prestarían su apoyo.

En caso de que esta solución no sea posible, he dicho que se debe posibilitar un Gobierno de concentración de izquierda republicana, reduciendo en ese caso la colaboración socialista a una simple intervención, la necesaria para garantizar la leal ejecución de las leyes aprobadas, la orientación de la labor legislativa para poner en marcha la Constitución y la rectitud y austeridad de las elecciones que hayan de celebrarse, tanto municipales como para las futuras Cortes ordinarias.

He opinado también que deben continuar las actuales Cortes, no excediéndose en su duración.

EL SR. IRANZO PIDE UN GOBIERNO DE CONCENTRACION REPUBLICANA, SIN SOCIALISTAS Y CON ESTAS CORTES

Madrid.—Al salir de Palacio el señor Iranzo, dijo a los periodistas:

—Seré con ustedes tan breve como mi conversación con el Presidente de la República. He aconsejado la formación de un Gobierno de concentración republicana con los socialistas en la oposición, pero con las actuales Cortes.

LIBROS: «La Noche de Bodas» «Higiene del Matrimonio», 1 peseta «Templar en la Librería Prieto, Meson», 85

Teatro Isabel la Católica
Compañía de comedias cómicas
Casimiro Ortas
REPERTORIO COMICO

Hoy sábado 10 de Junio de 1933.
DOS FUNCIONES: Por la tarde, a las seis y media. Por la noche, a las diez y media.

En la función de la tarde se representa el gran éxito de Muñoz Seca y Pérez Fernández, titulado

JABALI
Por la noche ESTRENO - ESTRENO del grandioso éxito de Pedro Muñoz Seca en tres actos, titulado

EL REFUGIO
MONUMENTAL EXITO DE LA TEMPORADA EN MADRID

Butaca 4 ptas. Gral. 1. Paraíso 0,75

LA OPINION DE LOS PROGRESISTAS. QUIEREN UN GOBIERNO DE CONCENTRACION REPUBLICANA SI SIGUEN ESTAS CORTES O UN GOBIERNO INCLUSO CON SOCIALISTAS PARA UNA CONSULTA ELECTORAL

Madrid.—El señor Castrillo, en nombre de los progresistas, se expresó así:

—Me he limitado a aconsejar una de estas dos soluciones: para el caso de que entendiera el Presidente de la República, única autoridad para decidir, que deben continuar estas Cortes, entonce debería formarse un Gobierno de amplia concentración exclusivamente republicana.

Si entendiésemos que estas Cortes han cumplido su misión, es aconsejable la formación de un Gobierno para proceder a una consulta electoral, formado, en este supuesto, por todos los partidos que acaten el régimen, incluso con los socialistas, y todo esto con la finalidad de cambiar el rumbo de la República en el sentido liberal del plebiscito que originó el nuevo régimen.

—¿Por cuál de las dos soluciones se decide usted?—preguntó un informador.
—Por ninguna; porque me he limitado a señalar las dos soluciones para el caso de que el Presidente de la República crea que estas Cortes han cumplido o no su misión.

—¿Ustedes formarían parte del Gobierno en el primer caso?—
—En los dos casos—contestó.

EL SR. FRANCHY ROCA ENTIENDE QUE DEBE FORMARSE UN GOBIERNO DE CONCENTRACION REPUBLICANA CON UNA OPOSICION BENEVOLE DE LOS SOCIALISTAS. DE NO SER ASI, PREFEREN UN GOBIERNO CON SOCIALISTAS

Madrid.—El señor Franchy Roca, por los federales, dijo:

—La opinión que he manifestado al Presidente de la República es la de que debe formarse un Gobierno en el que sea viable la subsistencia de estas Cortes. Constituido ese Gobierno por una concentración republicana solamente, sin socialistas, limitándose éstos a observar una actitud de oposición benévola y colaborando para la eficacia de la labor parlamentaria.

Si esto no pudiera ser así, convendría un Gobierno con representación socialista.

—¿Intervendrán los federales en la solución?—
—Creo que sí; pero condicionando nuestra aptitud.

SEGUIRAN LAS CONSULTAS ESTA TARDE

Madrid.—Las consultas para ver de resolver la crisis se reanudarán esta tarde a las cuatro y media, habiendo sido citados: el señor Ossorio y Gallardo; a las cinco menos cuarto, el señor Sánchez Román; a las cinco, don José Ortega y Gasset; a las cinco y media, don Miguel de Unamuno; a las seis y cuarto, don Amadeo Hurtado.

REUNIONES DE MINORIAS EN EL CONGRESO. MANIFESTACIONES DEL SR. SANTALÓ

Madrid.—A mediodía acudieron al Congreso numerosos diputados para conocer y comentar el desarrollo de las consultas que iba evacuando el Presidente.

A las once de la mañana se reunieron los diputados de Esquerra Catalana con el señor Santaló, que acababa de regresar de Palacio.

Poco después se reunieron los de Acción Republicana con el señor Ruiz Funes.

Ambas reuniones fueron cortas y sus miembros manifestaron que se habían limitado a conocer los términos de las contestaciones de sus representantes al jefe del Estado.

El señor Santaló dijo que la crisis había sorprendido porque no se esperaba, sobre todo después de los acuerdos radicales socialistas.

En fin—prosiguió—; el Presidente de la República, tan ecuaníme y de visión tan clara, habrá tenido sus motivos para abrir este período de consultas.

—¿Cómo cree usted que terminará?—
—Eso es facultad del Presidente de la República. Mi opinión ya la conocen ustedes.

Preguntado si creía en una solución de derechas, contestó:

—Una solución de derechas, salvando el alto criterio del Presidente de la República, sería una verdadera catástrofe para el país. Este espera aún mucho de los frutos que se le prometieron de la revolución. Poner un lique a esto sería de un resultado desastroso.

EL SR. FRANCHY ROCA DICE QUE A LOS SOCIALISTAS LES CONVENDRIA RETIRARSE DEL PODER

Madrid.—El señor Franchy Roca dijo a los periodistas:

—A los socialistas les convendría estar algún tiempo sin la preocupación del Poder para reorganizar sus cuadros, en los que se han infiltrado últimamente elementos que crean conflictos incluso a la propia organización.

OPINIONES DE LOS SEÑORES COROMINAS Y FABRA RIVAS

Madrid.—Don Pedro Corominas, que acababa de regresar de Barcelona, dijo que en Cataluña había causado gran impresión la noticia de la crisis, que no era esperada.

Creo que debería resolverse la crisis con un Gobierno del izquierdas con socialistas.

El señor Fabra Rivas abundó en las mismas consideraciones.

EN EL CONGRESO SE ASEGURA QUE EL SR. FRANCHY ROCA IRA A LA CARTERA DE JUSTICIA Y D. AMADEO HURTADO A LA DE HACIENDA

Madrid.—En el Congreso se señalaban los nombres de probables ministros.

Se aseguraba que el señor Franchy Roca iría a la cartera de Justicia y don Amadeo Hurtado a la de Hacienda.

EL PROBABLE DESARROLLO DE LA CRISIS

Madrid.—Lo más probable es que, terminadas las consultas, que la crisis se desarrolle así:

El Presidente de la República llamará al señor Besteiro para encargarle de la formación de nuevo Gabinete. Conociendo la posición del señor Besteiro respecto a las relaciones de su partido, no es aventurada la suposición de que declinará el honor.

Fallida esta solución, el jefe del Estado llamará a una ilustre personalidad parlamentaria, que no tiene partido, y que ha tenido siempre a gala tomar actitudes independientes.

Pero esta idea ni sus mismos patrocinadores la consideran posible, y se da por descontada.

Entonces el jefe del Estado acudirá a un jefe del partido radical socialista, y esta solución si cuenta con algunas probabilidades de éxito.

COLISEO OLYMPIA
GRAN PROGRAMA DE CINE SONORO

Hoy sábado 10 de Junio de 1933.
SECCIONES CONTINUAS a las 3, 5, 7, 9 y 11

PROGRAMA

1. OLYMPIADA 1933. Juegos olímpicos en Los Angeles, explicados en español.

2. GRANDIOSO EXITO de la superproducción FOX TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL.

«6 HORAS DE VIDA» Por el formidable actor WARNER BAXTER con MIRIAM JORDAN y JOHN BOLES. Argumento de máximo interés y de gran actualidad

PRECIOS: Butaca de patio, 1,25. Localidad general, 0,70

El lunes 12, ESTRENO de la divertidísima sup. A.A.F.A. titulada DOS BUENOS CAMARADAS

¡Para reventar de risa!

SALON NACIONAL
Hoy sábado 10 de Junio de 1933.
Secciones desde las tres de la tarde. La última sesión a las 11 noche.
SENSACIONAL PROGRAMA COMICO. LA REIS SE HA DICHO!
ESTRENO de la chistosa película animada.
Los vecinos de al lado
GRANDIOSISIMO ESTRENO de la supercomedia policíaca grotesca de extraordinarias aventuras, humorada de sencilla intención y que regala el espíritu, titulada
Peter Voss
Ladrón de Millones
Dirigida por E. A. DUPONT, en su género cómico.
Principal intérprete, el famosísimo WILLY FORST
PRECIOS POPULARES DE
25 céntimos butaca y 25 céntimo

Por Teléfono

LA CONSULTA DE OSSORIO Y GALLARDO. CREE QUE UNAS ELECCIONES EN ESTOS INSTANTES ALTERARÍAN TODO LO HECHO Y ENCRUCERÍAN LAS PASIONES. DEBE FORMARSE UN GOBIERNO DE IZQUIERDA

Madrid.—Esta tarde, y conforme se había anunciado, llegó a Palacio para evacuar consulta con el Presidente de la República el señor Ossorio y Gallardo.

Al salir manifestó a los periodistas que después de adoptarse un procedimiento de exclusión debía constituirse un Gobierno análogo al actual.

Unas nuevas elecciones en estos instantes alterarían todo lo hecho y encrucerían las pasiones.

Reconozco que el Gobierno en algunos casos ha resuelto mal las cosas, tales como en la ley de Congregaciones religiosas, pero en otros lo ha hecho bien, y por ello entiendo que debe formarse un Gobierno de republicanos de izquierda, sin hacer exclusiones.

Las Cortes actuales tienen todavía que realizar su misión y aprobar las leyes Electoral, de Orden público, Arrendamientos de fincas urbanas, etc.

Pasados estos momentos estimo que el Parlamento recobrará su funcionamiento legal una vez que los grupos hayan dejado aparte sus enojos.

EL SR. SANCHEZ ROMÁN

Madrid.—Cuando abandonaba Palacio el señor Ossorio y Gallardo llegó el señor Sánchez Román.

Su estancia en el despacho presidencial duró veinticinco minutos.

A la salida, y preguntado por los informadores, dijo:

—Creo que el partido republicano conservador debe quedar fuera de la actuación gubernamental en estos instantes.

A los socialistas tampoco puede exigírseles el sacrificio de emplearse en los métodos de la política precisa ahora mismo.

No obstante, si los socialistas son precisos para la colaboración en la actualidad y ellos lo estiman así, el país republicano debería recibir esta indicación con verdadera satisfacción.

En otro caso un Gobierno de partido o de concentración puede ser la solución precisa siempre que se constituya con un programa que merezca la confianza de todos.

En este caso, las actuales Cortes pueden prolongar su vida.

DON JOSE ORTEGA Y GASSET CONTRARIO A LA DISOLUCION DEL PARLAMENTO

Madrid.—Después de evacuar su consulta con el jefe del Estado el señor Sánchez Román, llegó a Palacio el señor Ortega y Gasset (don José).

Diez minutos después salió el ilustrado profesor, entregando una nota a los periodistas.

En ella expresa su opinión de que debe formarse un Gobierno que sin obstaculizar a los socialistas deba hacer una política netamente republicana.

La disolución del Parlamento en estos instantes sería una gran confusión, máxime sin estar preparadas las fuerzas del país, preparación que no existe en ningún campo político, para que las elecciones fueran de un resultado eficaz y no espasmódico.

TAMBIEN HA SIDO CONSULTADO DON JOSE SANCHEZ GUERRA

Madrid.—Al llegar a Palacio el jefe del Gabinete de Prensa, señor Herrero, dijo a los informadores que cumpliendo órdenes del Presidente, había visitado a don José Sánchez Guerra, el que le había manifestado que estaba convencido de que un hombre de las virtudes del Presidente de la República sabría resolver la crisis de forma favorable al bien de España.

EL DR. MARAÑON ACONSEJA LA FORMACION DE UN GOBIERNO REPUBLICANO

Madrid.—A las seis menos diez minutos llegó a Palacio el doctor Marañón, permaneciendo con su excelencia veinte minutos.

A la salida dió una nota en la que expresa su juicio de que debe formarse un Gobierno republicano presidido por una personalidad parlamentaria.

De este modo terminaría dentro de mayor serenidad el período de las actuales Cortes y se daría al país la tranquilidad que espera.

EL SR. UNAMUNO CREE QUE DEBE FORMARSE UN GOBIERNO NACIONAL REPUBLICANO. DEBE HACERSE ELECCIONES PARA SABER LO QUE PIENSA ESPAÑA

Madrid.—Minutos después de la consulta del doctor Marañón llegó a Palacio el señor Unamuno, que estuvo muy pocos minutos.

Hablando con los informadores dijo que la crisis actual era de Parlamento, estimando que debía formarse un Gobierno nacional republicano que aplique las leyes votadas y prepare unas elecciones sinceras. Un Gobierno en el que nominalmente no deben entrar más que aquellos elementos dispuestos a acatar el resultado de las elecciones.

La República vino, gracias a Dios, por unas elecciones y no por una sedición. Querir hacer ahora por estas cuestiones pendientes una guerra civil, sería un acto antipatriótico.

En definitiva, deben hacerse cuanto antes unas elecciones para saber lo que piensa España.

D. AMADEO HURTADO

Madrid.—Después de evacuar consultas con el señor Unamuno estuvo en Palacio don Amadeo Hurtado.

Al salir dijo que había expresado al Presidente de la República que el nuevo Gobierno debería ampliarse en su base política con la aportación de la izquierda catalana y de los radicales hasta tanto que se consultara al cuerpo electoral. He añadido a esto que considero que toda la obra de partido es funesta.

D. MELQUIADES ALVAREZ. ESTAS CORTES HAN TERMINADO SU MISION

Madrid.—A las siete menos diez minutos hizo su aparición ante el Palacio de Oriente don Melquiades Alvarez.

Quince minutos después salió del partido liberal democrático, que dijo a los periodistas:

—He manifestado al Presidente de la República que a mi juicio estas Cortes han terminado su misión.

Creo que debe formar Gobierno el jefe de la minoría republicana más numerosa con el apoyo de las demás minorías republicanas, única forma de servir bien a la República.

D. SANTIAGO ALBA. NO PUEDEN RESOLVERSE LOS PROBLEMAS PLANTEADOS SIN LA DISOLUCION DE LAS ACTUALES CORTES

Madrid.—Después del señor Alvarez llegó a Palacio don Santiago Alba.

A la salida leyó una nota a los periodistas sobre los problemas políticos planteados en España en relación con los de otros países.

Estima en la indicada nota que no pueden resolverse algunos de los problemas planteados sin la disolución de las actuales Cortes.

Se ocupa a continuación de los presupuestos nacionales que habrán de confeccionarse en primero de octubre y que deben responder a las exigencias del país.

Es partidario de que se consulte cuanto antes al cuerpo electoral.

Termina diciendo que no duda del patriotismo de los partidos políticos, incluyendo en ellos a los socialistas.

El Sr. Besteiro encargado de formar Gobierno PERO NO ACEPTA

Madrid.—Poco después de la marcha del señor Azaña salió de Palacio un automóvil con una persona que llevaba un pliego para el señor Besteiro, requiriéndole para que acudiese a Palacio.

A las diez menos veinte hizo su aparición en Palacio el señor Besteiro, quien fué rodeado seguidamente por los informadores, diciéndoles que a la salida sería explícito.

Minutos más tarde salió el presidente del Parlamento, diciendo a los periodistas:

—El Presidente de la República me ha abrumado con consideraciones de peso y me ha planteado el problema de que forme Gobierno, sin ocultarme los muchos y graves inconvenientes que esto tiene, y yo, en principio, le he manifestado que no puedo aceptar porque fui, he sido y soy partidario de la no participación de los socialistas en el Poder.

Esta actitud mía, como ustedes no ignoran, me ha causado muchos sinsabores y estoy seguro que este nuevo acto no me lo perdonarán muchos.

A pesar de estas manifestaciones, esto no quiere decir que los socialistas dejen de colaborar en el Poder.

Sin embargo, el señor Alcalá Zamora me ha rogado que piense detenidamente esto y me ha dado de plazo hasta

mañana a las once, pero como esta resolución la tengo bien meditada, puedo decir a ustedes con absoluta seguridad que no acepto.

—¿Se reunirá usted con su partido? —Indudablemente, antes de venir mañana a ver al Presidente. —¿Hará usted antes algunas gestiones? —De ninguna manera.

NUEVA CONSULTA DEL SEÑOR AZAÑA

Madrid.—Después de abandonar Palacio el señor Alba se dió aviso al presidente del Consejo dimitido, para que volviera a consultar con su excelencia.

El señor Azaña llegó a Palacio a las ocho de la mañana y salió a las nueve y media.

Hablando con los periodistas les dijo que el Presidente de la República le había llamado para darle cuenta detenidamente de todas las consultas hechas.

—Ahora—dijo el señor Azaña—me marchó a mi domicilio.

—¿Volverá usted a Palacio? —Yo entiendo nada que hacer aquí ya. Pero las noticias interesantes las tienen ustedes aquí esta noche.

—¿Quién vendrá? —Un socialista.

Seguidamente el señor Azaña saludó a los informadores, marchando a su domicilio.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA REGRESA A SU DOMICILIO

Madrid.—A las once menos cuarto de la noche y después de evacuadas todas las consultas antes mencionadas, abandonó Palacio el señor Alcalá Zamora, marchando a su domicilio particular.

HOY SE REUNIRA LA EJECUTIVA DEL PARTIDO SOCIALISTA

Madrid.—Mañana, a las diez de la mañana, se reunirá la Ejecutiva del partido socialista para adoptar acuerdos acerca del momento político.

COMENTARIOS DE LOS DIPUTADOS

Madrid.—A última hora en los pasillos de la Cámara los diputados hacían diversos comentarios en torno a la probable solución de la crisis.

UNA NOTA DE ACCION REPUBLICANA

Madrid.—La minoría de Acción Republicana terminó su reunión a las ocho y media de la noche.

El señor Ruiz Funes facilitó a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

«Se han reunido el Consejo nacional de Acción Republicana y la minoría parlamentaria del partido, cambiando impresiones sobre el desarrollo de la crisis y examinándose las consultas con el jefe del Estado.

También se habló de la colaboración franca con un Gobierno de izquierdas que tenga por base parlamentaria uno constituido en idéntica forma que el dimisionario.»

Los señores Vergara, Serrano Batanero y toros, manifestaron que en la reunión se examinó la marcha de la crisis y las opiniones expuestas por los jefes políticos consultados por el Presidente de la República.

HA SIDO CONSULTADO EL SEÑOR CARNER

Madrid.—A última hora se supo en la Cámara que el Presidente de la República había consultado por teléfono con el ex ministro de Estado señor Carner y pareció que éste le ha aconsejado la formación de un Gobierno de análoga con textura al actual.

LOS SOCIALISTAS CONSIDERAN IMPRESCINDIBLE AL SEÑOR AZAÑA

Madrid.—Es objeto de todos los comentarios políticos las manifestaciones hechas por algunos significados diputados socialistas al afirmar que no se puede prescindir de la colaboración del señor Azaña en la constitución de un Gobierno de izquierdas con idéntica con textura que el dimisionario.

Decían que tenían motivo de agradecimiento y sincera y honda estima hacia el señor Azaña por su comportamiento para con el partido, aun a trueque de haberse captado la impopularidad de algunos sectores de opinión.

Además, el señor Azaña por sus condiciones morales y políticas es imprescindible en los actuales momentos.

Si se pretendiera cambiar el rumbo de la política, entonces ya sería cosa distinta, pero si se piensa en un Gobierno de izquierdas y se prescinde del señor Azaña, nosotros estaremos resueltamente enfrente de él.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR DE LOS RIOS

Madrid.—Al llegar al Congreso don Fernando de los Ríos pidió noticias a los

periodistas relacionadas con las opiniones de las personalidades consultadas esta tarde por el Presidente de la República y especialmente del señor Sánchez Román.

Los informadores le leyeron la nota que éste les había facilitado y al llegar a la parte que se refiere a que en el caso de que los socialistas formasen parte del Gobierno tendrían que señalárseles las carteras más convenientes, preguntó don Fernando de los Ríos:

—¿Pero qué quiere indicar eso? En todo caso, ahora como siempre, es al jefe del Gobierno al que corresponde decidir sobre el particular.

Los periodistas también dijeron que alguno de los reunidos de la minoría de Acción Republicana habían dicho que negarían su apoyo a un Gobierno del que formarían parte los radicales socialistas.

El señor De los Ríos replicó:

—No conozco nada de eso, pero me extraña que diputados republicanos de izquierdas hagan tales manifestaciones y sea sensible esas divergencias, que hasta ahora no han ocurrido. Yo tengo que decirles que en nuestro trato con los miembros de Acción Republicana no hay más que motivos de agradecimiento. El señor Azaña ha dado siempre muestras de ser un hombre caballeroso y leal y estas divergencias de que me hablan ustedes solo pueden perjudicar a republicanos de izquierda.

COMENTARIOS SOBRE EL DESARROLLO DE LA CRISIS

Madrid.—Esta tarde en los pasillos de la Cámara un grupo de diputados comentaba el desarrollo de la crisis.

Entre ellos se hallaba el ex ministro de Comunicaciones don Diego Martínez Barrios, quien anunció que esta noche sería llamado el señor Besteiro por el Presidente de la República para encargarle de la formación del Gobierno, pero sabía que el presidente de las Cortes no aceptaría el encargo.

Entonces esta misión le sería encomendada al señor Lerroux, pero de esto nada se ha sabido.

Es probable que el nuevo Gobierno acuda al Parlamento el martes, aunque solo sea para hacer la declaración ministerial y suspender las sesiones unos días.

LA CONSULTA A LOS SEÑORES ALBA Y ALVAREZ NO AGRADA A LOS SOCIALISTAS

Madrid.—La noticia de que habían sido consultados por el Presidente de la República don Santiago Alba y don Melquiades Alvarez, produjo cierto disgusto entre algunos diputados y muy especialmente los de matiz socialista, que no ocultaban su descontento.

El señor Largo Caballero, hablando con los periodistas y al enterarles éstos de dicha noticia, preguntó:

—¿Pero están ustedes seguros de ello? —Sí, señor. La noticia es oficial.

—¿Pero esos señores votaron la Constitución? —Creo que sí—respondió un periodista.

Y seguidamente el ministro dimisionario de Trabajo abandonó la Cámara, diciendo:

ORDEN DE SUSPENSIÓN DE LOS ACTOS PUBLICOS DE CARACTER POLITICO

Madrid.—La Dirección de Seguridad ha ordenado a todos los gobernadores civiles que suspendan los actos públicos de carácter político que haya anunciados para estos días hasta tanto se resuelva la crisis.

LA TRAMITACION DE LA CRISIS. LO QUE DICE UN AMIGO DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Madrid.—Esta tarde, en el Parlamento, un amigo del Presidente de la República hablaba sobre cual sería la tramitación de la crisis.

En primer lugar sería llamado el señor Besteiro. Caso de renunciar éste se llamaría al señor Sánchez Román, en tercer lugar los radicales socialistas y finalmente al señor Lerroux con el decreto de disolución.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA SE REUNEN CON EL SEÑOR AZAÑA LOS MINISTROS SOCIALISTAS

Madrid.—A las once de la noche terminó en el ministerio de la Guerra la reunión de los ministros socialistas con el señor Azaña, asistiendo también el señor Casares Quiroga.

Poco después llegaron los señores Ramos, Ruiz Funes, Sánchez Albornoz y otros diputados de Acción Republicana que pasaron al despacho del Presidente del Consejo dimisionario.

Al terminar la reunión éste recibió a los periodistas, diciéndoles:

—No se obstinen ustedes que aquí no hay esta noche nada.

Después salió el señor Besteiro, a quien preguntaron los periodistas:

—¿Ha cambiado usted impresiones con los miembros de su partido? —No, no hay nada de eso. El señor Largo Caballero, que salió des

pués, manifestó lo que ya se sabía, o sea que el Presidente de la República había encargado al señor Besteiro la formación del Gobierno.

Agregó que mañana a las diez se reunirá el Comité ejecutivo del partido socialista y acordará con respecto a este encargo.

Terminada esta reunión el señor Azaña marchó a cenar en compañía de los ministros de Justicia y Trabajo y el señor Prieto con el señor Casares Quiroga.

EN EL TEATRO ESPAÑOL HABLAN LOS PERIODISTAS CON DESTACADOS MIEMBROS DEL SOCIALISMO

Madrid.—Al estreno de una obra de Rodolfo Viñas en el teatro Español asistieron las más destacadas figuras del socialismo.

En un palco se hallaban con el señor Besteiro los señores De Francisco, Fabra Rivas, Llopis, Vidarte y Ruiz del Toro.

Los señores De Francisco, Cordero y Fabra Rivas no hicieron manifestaciones a los periodistas, alegando que tenían que inhibirse hasta tanto que el Comité ejecutivo y la minoría parlamentaria acuerden la aceptación o no del encargo dado por el Presidente de la República.

Los informadores volvieron a preguntar al señor Besteiro, el cual insistió en las manifestaciones hechas al salir de Palacio, o sea que el Presidente de la República le había encargado la formación de un Gobierno de amplia concentración republicana con los ministros socialistas que estimara conveniente.

He de hacer constar—añadió—se me ha hecho, no como Julián Besteiro, sino como representante del partido socialista. Repito lo que ya les he dicho, de que el partido a que pertenezco es el que tiene que resolver.

NOTICIAS DIVERSAS

SANGRIENTO SUCESO. UNA SENORITA PROPAGANDISTA SEXUAL MUERTA A TIROS POR SU MADRE

Madrid.—Esta mañana se ha desarrollado un sangriento suceso en una casa de la calle de Galileo, donde habitaba la señorita María Idegar, entusiasta propagandista sexual.

Su madre se enteró de que María se había echado un novio con el que pensaba fugarse y cogió una pistola, disparando sobre su hija.

Esta recibió dos tiros en la cabeza y otros dos en el pecho, que le causaron la muerte.

Acto seguido la madre se presentó a la oficina, declarándose autora del hecho.

SOLUCION DE LA CRISIS DEL AYUNTAMIENTO DE BARCELONA

Barcelona.—En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento, fueron aceptadas las dimisiones al alcalde y al primer teniente de alcalde.

Seguidamente se procedió a la nueva elección, con arreglo al procedimiento determinado en la ley municipal.

Resultaron elegidos: alcalde, el señor Aiguade, y primer teniente de alcalde, el señor Casanovas.

REUNION CLANDESTINA DE UN SINDICATO — DETENCIONES A LAS QUE SE CONCEDE IMPORTANCIA

Barcelona.—En el local del Sindicato único del ramo mercantil, la Policía sorprendió una reunión clandestina, deteniendo a siete individuos que se encontraban en el local.

Se les encontraron hojas aconsejando la declaración de la huelga general revolucionaria, aprovechándose de las actuales circunstancias.

A dichas detenciones se les atribuye gran importancia.

LA MUERTE DE LA SENORITA HILDEGART

Madrid.—El cadáver de la señorita Hildegart fué trasladado desde el depósito judicial al círculo federal, donde estuvo expuesto al público.

De las diligencias practicadas por el Juzgado se desprende que la madre de la víctima y autora del crimen venía presentando síntomas de enajenación mental.

EN LA CARCEL DE VALENCIA SE HAN FUGADO DOCE PRESOS SOCIALES

Valencia.—A unos treinta metros de esta cárcel provincial existía una casa en ruinas por incendio, y sólo estaban en pie los cuatro muros exteriores y la puerta.

Desde hace cuatro días la puerta aparecía cerrada con candado, y todo el mundo supuso que lo había instalado el dueño.

Después se comprobó que no era obra suya.

En dicha casa ha sido abierta una mina que comunica con la galería de los presos sociales, y esta tarde se fugaron por ella doce reclusos, los cuales, inmediatamente de ganar la calle, se dispersaron en distintas direcciones.

Dos de los fugados, al cruzar por el pueblo de Mislata, se encontraron a un ordenanza de la cárcel que les conocía por haberles servido encargos.

Los reclusos le arrojaron a una acequia y por esto se ha sabido la fuga de 12

CAFE ROYAL F. del Ayuntamiento TELEFONO 1-0-4-4 Ampliado recientemente con nuevo departamento para bodas y luncheos extraordinarios. Se sirve a domicilio.

DE TEATROS Y DE TOROS

Con la vieja comedia «Zaragüeta», ha hecho su presentación en el teatro Zorrilla, de Valladolid, la compañía Ruiz Arana, de la que es primera actriz María Gámez.

—En el Real, de Gibraltar, ha debutado con «El refugio», de Muñoz Seca, la compañía de Juan Bonafé.

—En Elja ha sido inaugurado el teatro denominado Olympia, por la compañía de Fortunato García, que estrenó la comedia «La Chascarrillera».

En la finca que posee en Encamillos, término de Vilches (Jaén), el popular ganadero don Celso Pellón, se ha celebrado la tiente de tan acreditada ganadería.

Se tentaron 40 novillas con un resultado magnífico por lo que fué muy felicitado el señor Pellón, por todos los concurrentes, entre los que recordamos a los ganaderos don Emilio Bueno Bueno, Garrido Altozano, don Simeón Camacho e hijo, y al popular hombre de negocios taurinos don Francisco Piñana.

Asistieron también el matador de toros Félix Rodríguez II, y el novillero Madrileño, que torearon superiormente y fueron aclamados.

—La corrida patrocinada por la Asociación de la Prensa de Málaga, a beneficio de su Montepío, se celebrará el domingo 25 del actual, y en ella reaparecerá el famoso diestro madrileño Antonio Márquez, despachando ganado de Guadalest, (hoy de don Manuel Camacho) en unión de Vicente Barrera y Victoriano de la Serna.

—Una Empresa particular ha propuesto a la Comisión organizadora de las corridas de San Fermín, dar un festejo por su cuenta el 15 de julio.

Y quiere darlo con Ortega y La Serna, mano a mano.

—He aquí las combinaciones que para las corridas de los festejos de agosto, en Málaga, publica un importante colega valenciano:

Día 20.—Toros de los señores Hijos de don Felipe Pablo Romero, Vicente Barrera, Domingo Ortega y Rafael Vega, que tomará la alternativa.

Día 21.—Toros de Villamarta, para Vicente Barrera, Domingo Ortega, Victoriano de la Serna y Rafael Vega.

Comentando esta noticia, dice otro colega, «El Popular», de Málaga, lo siguiente:

«Nosotros, ni desmentimos ni aseguramos; sólo nos limitamos a reproducir la grata noticia de tan excelentes combinaciones, como nos han preparado para nuestra feria agostea.

Con que hasta agosto, ¿eh?

—En Lima ha fallecido don Celso Vázquez, ganadero de aquel país.

Su vacada, conocida por la de «El Ollivar», está formada con ganado criollo, que cruzó con otros toros del duque de Veragua.

—En Burgos se prepara una combinación para el día de San Pedro, en la que El Estudiante, Maravilla, y F. Domínguez, finiquitarán reses de Fériz Tabernero.

—Del periódico mejicano «El Redondel» copiamos lo siguiente:

«Todo cuanto se ha venido diciendo de que la situación de Rafael Gómez «Gallo» había llegado a ser desesperada, es desmentido ahora por el mismo interesado, que al fin ha salido de su mutismo y ha escrito dando detalles de su vida y hasta enviando retratos en que se ve está bien de salud y con mucho mejor aspecto que tenía hace algunos años.

Rafael «El Gallo» reside en la República Argentina, nación en la que vive a gusto pues torea bastante y sin exponerse, pues torea el ganado de allá, sin casta ni nervio ni bravura, sólo permite que se hagan verdaderos simulacros de las suertes, además de que está prohibido por las autoridades el matar a los toros.

Alterna con Rafael por aquellas plazas el novillero Noval, y a ambos les acompaña una cuadrilla bien organizada, al decir del hermano del infortunado Joselito.

El «Gallo» piensa estar en la Argentina un año más para regresar a España con el fin de despedirse del público en una serie de corridas que piensa celebren en las principales plazas peninsulares.

Hasta aquí lo dicho por el periódico mejicano, que recogemos para satisfacción de los muchos admiradores que aun le quedan al eterno Divino Calvo.

—Un joven torero ha surgido, y según las referencias que hasta nosotros llegan, bien pronto escalará la cumbre, por que tiene sobradas condiciones para ello y una efición sin límites.

Se trata del menor de los Algabehos, llamado Pedro Luis, hijo del famoso matador de toros y hermano de Pepe, hoy retirado de los ruedos, que debutará el día 24 del actual en Badajoz.

En La Línea toreará el 23 de julio con Lainez y Diego de los Reyes y el 20 de agosto actuará en la plaza de Cádiz.

AVENTURAS DE TARZÁN



Los más emocionantes relatos de aventuras.
Escuela fecunda de audacia y optimismo.
La dominación de la selva virgen por el hombre.

NOTABLE NOVELA

La más interesante de cuantas obras naturalistas se han escrito,

Se vende en la Administración de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, Granada

Tarzan de los Monos

que así se titula la novela que anunciamos, consta de once tomos que valen 44 pesetas, dándose facilidades para el pago de la obra completa.

Se remite franca de portes, por correo, a quien envíe las 44 pesetas por giro postal.

LA FIESTA NACIONAL

EN PLASENCIA
Plasencia.—Con gran animación se celebró la tradicional corrida de feria, lidiándose ganado de don Argimiro Pérez Tabernero, por los diestros La Serna y Corrochano.

La Serna estuvo muy bien en sus tres toros, cortando orejas en dos de ellos. Corrochano alcanzó un éxito, sobre todo toreando de muleta.

También cortó orejas y rabos y salió en hombros.

BOLSA DE MADRID Y CARTELETA DEL BANCO HISPANOAMERICANO

Cotización de ayer

Interior 4 por 100.....	66,80
Amortizable 5 por 100.....	92,00
Exterior 4 por 100.....	81,10
Cédulas 4 por 100.....	00,00
Idem 5 por 100.....	88,50
Tesoro 5 por 100.....	86,30
Acciones Banco España.....	550,00
Idem Hispano Americano.....	40,00
Idm Español Río de la Plata...	70,00
Idem C. A. de Tabacos.....	192,50
Idem Ferrocarriles del Norte ...	202,50
Idem Ferrocarriles M. Z. A. ...	177,50
Azucareras preferentes.....	00,00
Idem ordinarias.....	40,00
Explosivos.....	645,00

Divisas extranjeras

Francos.....	46,15
Dólares.....	9,72
Libras.....	39,65

DE INSTRUCCION PUBLICA

Reconocimiento de derechos a los alumnos del plan cultural de las Escuelas Normales.—Se dispone que los alumnos del plan cultural de las Escuelas Normales que hayan sido aprobados en los tres cursos de cultura general podrán obtener el título de maestro de primera enseñanza con iguales derechos que los reconocidos a los del plan de 1914.

Las disciplinas que habrán de cursar oficialmente dichos alumnos para obtener los derechos indicados serán las siguientes: Pedagogía, Historia de la Pedagogía, Legislación Escolar y Prácticas de enseñanza.

Este curso de prácticas empezará el 1 de octubre y terminará cuando se inicien las vacaciones escolares en las escuelas nacionales.

Servicio médico-escolar.—Por decreto que publica la «Gaceta» del día 7 de junio, se forma la siguiente plantilla para atender a los servicios médico-escolares en las escuelas nacionales:

Diez inspectores médicos escolares, a 4.000 pesetas, 40.000 pesetas.
Nueve inspectores médicos escolares auxiliares a 2.500, 22.500 pesetas.
Diez médicos especialistas a 2.500 pesetas, 25.000.

Cinco auxiliares médicos a 1.500, 7.500
Personal sanitario femenino.—Veinte sanitarias a 1.500, 30.000 pesetas.

Personal sanitario administrativo.—Una sanitaria secretaria, 2.500 pesetas; una sanitaria oficial, primera, 2.000; pesetas; una sanitaria auxiliar, 1.500.

Total, 131.000 pesetas.

El ingreso en el Cuerpo Médico escolar será mediante concurso-oposición.

Oposiciones a direcciones de escuelas graduadas.—Para el día 12 del actual mes, a las nueve de la mañana, en el grupo escolar Joaquín Costa, se convoca a los maestros aspirantes a dichas plazas que realizaren en Madrid los primeros ejercicios.

Al final serán llamados los que han presentado certificado médico.

Subvención al Patronato Universitario de Sevilla.—Consignada en el presupuesto de este departamento ministerial correspondiente al ejercicio económico de 1933, en su capítulo 32, artículo primero, concepto 10, la cantidad de 100.000 pesetas como subvención a la Junta de Gobierno de la Universidad de Sevilla para la construcción del Instituto Anatómico de la Facultad de Medicina, el ministro del ramo ha tenido a bien disponer que se autorice el libramiento en firme, previa la oportuna justificación, a nombre del administrador del Patronato de la Universidad de Sevilla, don Pedro Castro Barea, la suma de 50.000 pesetas, aplicable a la construcción del nuevo edificio para el citado Instituto Anatómico de la Facultad de Medicina de la Universidad citada, y que ésta se satisfaga con cargo al crédito que figura en el capítulo 32, artículo primero, concepto 10, del vigente presupuesto de este departamento.»

Clasico de Periódicos y Revistas

DE LA CARRERA DE GENIL
Es el más surtido de Granada y sirve suscripciones a domicilio y a todos los pueblos de la provincia.

LANAS

Se venden lavadas de vellón. Se confeccionan colchones de todas clases. Calle Joaquín Costa, 1 (por Almagroceros).

Precios de suscripciones

En Granada, cada mes... 2 Ptas.
En provincias, trimestre... 9 ..
En el extranjero, semestre... 20 ..
Número de día... 010
Número extranjero... 025

LA PUBLICIDAD

DIARIO DEMOCRÁTICO, FUNDADO EL AÑO 1881

DIRECTOR Y PROPIETARIO-FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ

Precio de anuncios por línea

En P y 6ª a 8ª plana... 9 Ptas.
En otras planas de todo color...
Los anuncios por meses... 025
Reservas y notificaciones... 100
Comunicación de precios correspondiente

Oficinas y Talleres, Gracia 4

Partido de Correos nº 53- Teléfono nº 16-62

Dirección Telegráfica: Publicidad, Granada

Un discurso de "mucho risa"

Indefectiblemente, cuando los clientes pedían un disco "que hiciera reír", el dependiente les ofrecía, asegurándoles:
—Entonces, llévase usted "El corto de Guadalajara", de Pipó Rodríguez. Es un disco "de mucha risa"...

Sucedía así en todos los comercios de artículos fonográficos y, en especial, cuando los compradores eran gente sencilla, legada de los pueblos, para las fiestas.

Porque la verdad es que la tal obra de arte cómico, estaba ya la pobre fuera de las exigencias del público de la ciudad, que prefería los recitales de Bertá Söngermann o de Rodríguez Marín, y, sobre todo, los tangos del señor Irusta y sus compañeros Fugazot y Demare.

"El corto de Guadalajara", fué impresionado "antes de la guerra"; este dato cronológico bastaba a situarlo en una época de ingenuidades, ya que no de romanticismo.

Cuando Pipó Rodríguez se colocó ante la bocina — se desconocía aun el micrófono de la impresión eléctrica, o, mejor dicho, no era aplicado todavía—, triunfaba por los escenarios el mundo europeo de las "varietés" y los organillos emocionaban al vecindario lanzando por las calles las melodías azucaradas de "Molinos de viento".

Ya había llovido, desde entonces. Y sobre la cabeza de Pipó Rodríguez, había nevado también. Por eso acaso sentía frío en este día, junto a la cuna del niño, a tantos años de distancia de la época dorada.

Cuando la demasiada atrevida curva de su barriga no lo fué, por excesivamente pronunciada, "de la felicidad", sino de la desgracia, el "caricato" tuvo que abandonar su actuación ante el público, comprendiendo que ya hacia reír más por su tripa que por su ingenio.

No era viejo, y el trabajo no le asustaba; tanto menos, cuanto lo tenía asegurado mediante sus contratos con las casas "productoras"—como ahora se dice, y no se dice mal, pero antes no se decía así— de discos fonográficos.

Más como su actuación teatral era el más eficaz reclamo para la mercancía cuando aquella cesó disminuyó la venta de ésta en tal medida, que le fué rebajado el sueldo y vivió estrechamente, con su mujercita.

Porque Pipó Rodríguez estaba casado; y era feliz, además, aunque desde el tablado proclamase, en sus canciones disparatadas, que antes de verse en trance de soportar a una suegra, prefería hacerse fraile de la trapa o—barbarizando—señorita telefonista, que, aunque hablaban más, "tampoco se pueden casar".

El público no conocía a la mujer de Pipó Rodríguez y, sin embargo, Aurorita era su colaboradora en las funciones, proveyendo, desde bastidores, todas las necesidades de la actuación, lo mismo fueran el llanto de un chiquillo, el pregón de una vendedora que la gritaría de una "mamá política".

Para la impresión de "El corto de Guadalajara", les fué especialmente útil. To dos ustedes recuerdan la sencilla trama de este disco, que simula desarrollarse en el interior de un departamento de tercera clase del tren así llamado vulgarmente, lleno de paletos... y "paletas", una de las cuales es portadora de un cacho, en cuyo interior viaja una gallina que, tras de largo cacareo, se sirve depositar un huevo sobre la calva del revisor. Pues bien: la propietaria de la peca, respetuosa ave, y el ave misma, corrieron a cargo de Aurorita, cuya excelente forma de cacarear, despertaban, de manera infalible, la hilaridad del auditorio, por mucho que se hubiera resistido ante los resoplidos de Pipó Rodríguez imitando la locomotora, o las voces con que el propio "excéntrico" simulaba las de los demás supuestos viajeros.

La intervención de Aurorita, era un "secreto artístico", guardado celosamente en vida de la esposa y mucho más cuando la esposa murió. Solo en muy contadas ocasiones Pipó rompía el secreto, y aun así únicamente para "decir selo a sí mismo", cuando la melancolía le atenazaba y era preciso buscar lo único vivo que de la para siempre iba le quedaba: las voces destempladas de una palurda, el cacareo de una gallina...

Si sucedía esto, no faltaba una vecina que, por el patio, le dijera:

—Muy contento está usted hoy, Pipó... Pero ponga usted todo el disco, hombre, y no nos deje con la miel en los labios...

El, se excusaba:

—Es que esto de la gallina es lo que más distrae al nene, ¿sabe usted?

El niño era muy chiquitín y no había conocido a su madre, porque Aurorita se marchó del mundo no bien lo hubo dejado en él, para que Pipó no quedara solo, y la verdad es que, a la sazón el cacareo maternal le traía a la criatura perfectamente sin cuidado. Pero, en efecto, meses más tarde, aquella sinfonía coralera, cuyo origen no le sería nunca revelado, era causa de su especial regocijo.

Hasta que el niño se puso muy malito. La muerte, empeñada en llevárselo, y Pipó empeñado en que no se lo llevara, sobrevino una lucha muy larga y muy dura. Como todas las guerras son caras, ésta lo fué también; hasta el punto de que para el histrión significó un descalabro económico definitivo. Los campos de aprovisionamiento de municiones que eran las farmacias, lleváronse, primero, los escasos ahorros; luego el ajuar, tan poco muy nutrido. Y una mañana, esta mañana triste...

Esta mañana triste, en la casa, con la cama del enfermito, no quedaba más que el gramófono y el disco. Cuando Pipó, merced a la caridad de una vecina, que se prestó a cuidar del nene, mientras tanto, llevó a empeñar el armatoste iba pensando, sentimentalmente, que por segunda vez asistía al entierro de Aurorita, aunque imaginaba que era portador de un blanco ataúd chiquitín...

Fué preciso probar el aparato, en la casa de préstamos, para probar su buen funcionamiento, y "El corto de Guadalajara" logró un nuevo éxito de risa, más digno de tenerse en cuenta, si se considera que lo obtuvo entre la gente amargada y triste que suele concurrir a tales establecimientos.

El "tasador" rió también de buena gana y, al acabar la audición, creyó recordar:

ALMACENES

LA ISLA DE CUBA

UNICA CASA DE GRANADA ESPECIALIZADA EN EQUIPOS DE NOVIA.

AEOMBROSO SURTIDO EN COLCHAS DE DAMASCO ORIENTALES Y DE CHINA BORDADAS

HILERAS, 4 Y 6 -- TELEF. 2178 GRANADA -- PRECIOS FIJOS

—Esto debe ser de Pipó Rodríguez... ¡Buen punto debió ser, en su tiempo, el tal Pipó!...

El tal Pipó no registró su nombre en la "papeleta", y marchó a toda prisa. Los tres duros que le habían dado, tintineaban sobre su corazón, como una fúnebre campana, presagadora de nuevas calamidades.

Sin embargo, milagrosamente, al regreso encontróse con que el niño había mejorado, tanto, que el señor doctor lo declaró en absoluto fuera de cuidado: la crisis favorable, que temía no se produjera, había tenido efecto.

Y horas más tarde, cuando aquel ángel al que nada debía negarse, pidió a su padre: "Quiero oír a la gallinita", Pipó Rodríguez simuló, desde el comedero, que ponía el disco, de memoria conocido, naturalmente.

Jamás gustó tanto. Nunca una gallina cacareó con tamaño entusiasmo:

—¡Cio, cio, cio!... ¡Toosca... toosca... toooooosca!...

Contagiada de las risas del nene, la buena ave de corral acabó su cacareo riendo y llorando, como una persona.

Domingo de Fuenmayer

Cinematografía

Dicen que el elefante es el más inteligente de los animales, pero después de ver la actuación casi humana de "Rex", el rey de los caballos salvajes, de "Lady", su compañera y de "Marqués", el villano de este drama equino, nos parece que el elefante debe mirar por sus laureles.

Rex, el caballo protagonista, ha sido conceptualizado por Elinor Glynn como el caballo que tiene "ello", es decir, mucho "ángel".

Fred Haley, el amo de los tres caballos, es un cow-boy de cepa, nacido y criado en Flagstaff, Arizona, que es como decir que nació a caballo.

Hace apenas seis años que fué a Hollywood como caballista, y en tan corto tiempo ha llegado a ser director ayudante de Victor Fleming, C. B. de Mille y de Howard Hawks, a quien ayudó en la filmación de "Cara cortada".

"Alma de Centauro", es la primera obra que Haley dirige, y en verdad, que no sale mal parado. Además, es el autor del argumento, inspirado en las ocurrencias casi humanas de sus tres protegidos observados a diario. Haley y sus tres caballos son como camaradas que se conocen muchos años y entre quienes existe franca intimidad.

La actuación de la parte humana del elenco casi puede considerarse como secundaria; los tres nobles brutos se llevan los honores de la cinta, y es difícil saber qué admirar más, si la dramática expresión de los animales o la habilidad para dirigirlos que Haley demuestra.

SALON NACIONAL

El famoso galán Willy Forst, que triunfó en sus magníficas creaciones "El Secretario de Madame" y "Las alegres chicas de Viena", se presenta hoy en la pantalla de este cinema, interpretando el papel de protagonista en la supercomedia titulada "Peter Voss, Jadrón de millones", asunto policiaco muy grotesco, que agrada al público.

Además se estrenará la chistosísima película titulada "Los vecinos de al lado"

QUISICOSAS

LOS HIJOS DEL PALETO

Un paleto hace testamento, y el notario le pregunta:

—¿Cuántos hijos tiene usted?

—Cinco y cuatro que se me han muerto, nueve.

—¿Y cómo se llamaban los muertos?

—Como todos los que se mueren en este pueblo: difuntos.

x x x

EN UNA COMIDA

—¿Quiere usted una copita de vino blanco?

—No, señora; muchas gracias.

—¿No bebe usted?

—Sí; pero ahora sólo vinos tintos, porque estoy de luto.

x x x

EL HERMANITO DE CARMELA

A Carmencita le han dicho que muy pronto le traerán un hermanito de París.

Carmencita sale de paseo con su mamá y le dice:

—Vámonos a casa y anda más de prisa, mamá, no sea que lleven al niño antes de que lleguemos.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día.—Santos Crispulo, Restituto y Margarita.

Oración, a las ocho. Animas, a las nueve y media. Alba, a las tres.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—En San José.

Mañana, en la misma iglesia.

Se manifiesta a las siete. Se oculta a las siete.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Antigua, en la Catedral.

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias, a la oración.

Adoración vespertina.—En Santa Escolástica, con exposición de S. D. M., todas las tardes, de seis a nueve. Por la mañana, a las ocho, santa misa de Comunión con meditación eucarística. Después exposición de S. D. M., estación, acto de desagravio, bendición y reserva.

En Santa Ana.—Meditación a las seis y media de la mañana, y misas diarias de media en media hora.

CIRCO GALLISTICO

Como en la reseña del domingo 28 del pasado mayo, se dijo se celebrarían rifas los días 16 y 18 del actual, se advierte tanto a los aficionados de Granada y forasteros, que solo habrá el día 18, domingo de feria, último día de esta temporada, que a tal fin se ha entrevistado en Málaga el señor Peláez, con aficionados de aquella capital y de Antequera, esperándose los costesos que ofrecieron su concurso, para ese día con gallos.

Y al enterarse el dueño de "La Laguna", señor Peláez, que el domingo día 4 no habría peleas en Granada, decidió marchar a Málaga con gallos para refriños y en efecto, les puso pareja a tres el reputado y excepcional aficionado señor Salido, amistosamente, y dándose toda clase de facilidades para que no quedasen sin pelear los gallos forasteros.

Del caso de parejas, que se efectuó oportunamente, lo fueron tres parejas, que bajo la presidencia del inteligente aficionado señor J. Carrasco, dieron principio a la una y media en punto, siendo llamados por el orden de sorteo, y dando el resultado siguiente:

Primera.—La Laguna, de Granada, que presenta un pollo jabado de 3-1-18, y el profesional Rosas por la Gallera que representa, otro colorado de 3-2--7, procedente de Antequera que puestos en libertad y haciendo mucho juego, gana a los catorce minutos La Laguna.

Segunda.—Repiten los mismos, La Laguna con un gallo de 3-7-18, y Rosas con otro de 3-8-8, ganando el segundo.

Tercera.—La gallera de la Victoria presenta un pollo de 3-4 y media 18, y Rosas otro de iguales características, que gana el primero a los catorce minutos.

Las restantes quimeras dieron mucho juego y terminaron a las cuatro de la tarde.

Mussolini remueve las montañas

Mussolini se ha impuesto una misión, que realmente puede calificarse bajo el concepto de "poner en movimiento las montañas" para hacer sitio a la población siempre en aumento.

Este problema se ha hecho en la actualidad bastante agudo.

En todos aquellos sitios en que exista posibilidad para hacerlo, los habitantes de los pueblos situados en las montañas son exhortados a abandonar aquellas regiones y trasladarse a las planicies.

Especialmente en el sur de Italia, ya se ha hecho mucho a este respecto, y han sido evacuados pueblecillos que contaban muchísimos decenios de existencia.

Las montañas serán dedicadas a una explotación racional para fines económicos. Las que ofrezcan condiciones para ello, serán pobladas de bosques o convertidas en vastos terrenos para el pasto.

En otros casos, serán transformadas convenientemente para aumentar el tráfico, creando en ellas grandes campos para el sport de esquis, o modernos sanatorios.

En los Apeninos, grandes superficies serán dedicadas a la jardinería.

La mayor dificultad que se opone a estos planes es el hecho de que, los Municipios de más de cuatro millones de hectáreas de terrenos en las montañas, no están siempre dispuestos a apoyar estos trabajos de racionalización.

El Gobierno encamina ahora sus esfuerzos a retirar a los municipios de localidades en las montañas la administración de ellas, para que transfiriéndola a empresas o a personas particulares, pueda llevarse la utilización del país a eficaces cauces económicos.

INFORMACION MILITAR

Curso de coroneles.—Por circular que publica el "Diario Oficial" fecha 7 del actual, se modifica el programa del curso de preparación de coroneles para el ascenso a generales. Según dicha circular, los cursos se efectuarán del 16 de junio al 15 de agosto; del 16 de agosto al 15 de septiembre y del 15 de septiembre al 15 de abril, practicándose en cada una de las materias que señala la disposición.

Medalla de sufrimientos por la Patria.—Se le ha concedido esta condecoración, con la pensión mensual de 12,50 pesetas, al soldado Manuel Rojo Martínez, herido en Africa y actualmente vigilante nocturno en Baza.

PARTOS.—En la Farmacia Zambraño, Reyes Católicos, 32, se improvisan "trousseaux" para partos en las condiciones exigidas por la ciencia y la higiene.

El abono en los cereales

Los cereales, especialmente el trigo, son plantas agotantes, es decir, que extraen del suelo una considerable cantidad de sustancias nutritivas, con lo que sin la intervención del hombre, aportando bajo forma de abonos dichas sustancias a los suelos, éstos, en plazo más o menos largo, según el stock de elementos nutritivos que posean, llegarían a su agotamiento o esterilidad total.

El abonado, por tanto, debe cumplir como fin primordial, el proporcionar a las plantas las sustancias nutritivas que éstas necesitan y que el suelo no contiene en cantidad suficiente o en estado asimilable.

En una palabra: debe de suplir las deficiencias del suelo, permitiendo obtener en él cosechas abundantes.

Si a este fin que debe de cumplir el abonado, unidos la necesidad de considerar el suelo como algo hasta cierto punto vivo, en cuyo seno pululan multitud de seres infinitamente pequeños, pero que trabajan activamente para proporcionar alimentos, principalmente nitrógenos, a las plantas y observaremos que estos seres tan pequeños necesitan para poder desarrollarse que el suelo, su fuertemente removido, conteniendo una dosis bastante elevada de caliza, esté bien provista de sustancia orgánica, estiércol principalmente, venos que el abonado deberá ser mixto, es decir, ni exclusivamente mineral, pues empobreciendo las tierras en humus, mineralizándose, imposibilita la vida de los microorganismos y encarece gradualmente la

producción al precisar dosis muy elevadas de abonos nitrogenos, ni tampoco con el solo empleo del estiércol, pues si éste carece de sustancias, minerales, mejor dicho, las contiene en escasa cantidad, la cosecha será escasa y de mala calidad por esta deficiencia.

Así, pues, vemos que el abonado deberá ser mixto, es decir, constituido por sustancias orgánicas y minerales convenientemente adicionadas y en las proporciones adecuadas.

Se nos objetará contra esta fórmula de abonado el que aun reconociendo, pues ningún labrador se atrevería a negarlo, que el estercolar los campos es asegurar una serie de buenas cosechas, esta estercoladura es posible por la falta de estiércol la dificultad de su transporte o alguna otra razón parecida y de gran peso en una industria como la agricultura, con un beneficio muy aleatorio y muy limitado; a esto tenemos que responder que el estiércol no es el único abono orgánico y que puede ser sustituido por el estiércol artificial en los casos en que los gastos de transporte no impidan su utilización o se puedan elaborar en la finca, y el cultivo de leguminosas para enterrar el verde o utilizando su parte aérea para alimento del ganado, enterrar su rastrojo, que tan rico es en materia orgánica, y sobre todo en nitrógeno.

Empleados los abonos orgánicos como base del abonado, se necesita complementarlo con los abonos minerales. Los abonos fosfatados se adicionan ba

jo forma de superfosfato antes de la siembra, debiendo ser determinadas sus dosis en los campos comarcales, que hoy no existen, pues si no, el agricultor no puede saber si, forzando el abonado obtendría un mayor beneficio, o si la dosis que hoy emplea es excesiva, y, por tanto grava su presupuesto con un gasto improductivo que sólo sirve para aumentar las reservas del suelo.

Los abonos nitrogenados se emplean cada día más, pero preferentemente en covertera en la primavera y lo que los fosfatados, gastándose mucho dinero, quizás inútilmente, pues si bien el fosfórico supone un gasto que sirve para aumentar las reservas del suelo, el nitrógeno empleado en exceso es gasto perdido, pues estos abonos son arrastrados por las aguas, perdiéndose para las cosechas actuales y futuras.

Además el empleo exclusivo de los abonos nitrogenados en covertera produce plantas con un desarrollo miserable en su primera edad y muy exclusivamente y exuberante en su última fase, dando lugar a mucha paja y poco grano, por facilitar el corrimiento de la flor, el encamado, etc., para evitar esto creemos debe adicionarse el abono nitrogenado en una pequeña dosis en la siembra, adicionando el resto en una o dos veces durante su ciclo vegetativo.

F. Uranga Ingeniero agrónomo

SE VENDEN MESAS DE BILLAR EN EL CAFE ROYAL